

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—88. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ
KÜLFÖLDRE: A FENTI DÍJAK KÉTSZERESÉRE
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

IX. ÉVFOLYAM, 85. SZÁM,

DEBRECEN, 1932. ÁPRILIS 16. SZOMBAT.

Ara 10 fillér.

Magyarország pénzügyi helyzete a Népszövetség előtt

A Népszövetségi Tanács reményének adott kifejezést, hogy Magyarország helyreállítja költségvetésének egyensúlyát. — Népszövetségi szakértőket neveznek ki.

Genf, április 15. A Népszövetség Tanácsa pénteken foglalkozott Magyarország pénzügyi helyzetével. A norvég külügyminiszter, mint előadó, annak szükségességét hangsúlyozta, hogy Magyarországnak elsősorban államháztartási és állami üzemi költségvetési egyensúlyára kell törekednie és az új állami költségvetésnek az eddigieknél

jóval alacsonyabbnak kell lennie. Az előadó jelentésében megállapította, hogy a magyar külkereskedelem nagymértékben visszaesett. Magyarország képviselője biztosította a tanácsot, hogy az ország minden lehető elkövet pénzügyei rendezésére.

Ezután a tanács elfogadta az előadó által előterjesztett határozati javasla-

tot. A határozati javaslatban a tanács annak a reményének ad kifejezést, hogy Magyarország helyreállítja költségvetésének egyensúlyát és felhatalmazta a pénzügyi bizottságot, hogy a tanács elnökével és az előadóval egyetértésben tegyen javaslatokat a szakértők kinevezése tárgyában.

„Nyolc és fél millió ember sorsáról a nemzet jövőjéről van szó“

Korányi pénzügyminiszter nagy expozéja a képviselőházban

„A fellendülés be fog következni“

Budapest, április 15. Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter, tegnap nagyszabású beszédet mondott az állami költségvetés betervezésével kapcsolatban. A pénzügyminiszter beszédében kitért a gazdasági s pénzügyi helyzet minden ágára és fejtegetéseit az egész Ház osztatlan figyelemmel hallgatta.

Legelőbb is arra mutatott rá a pénzügyminiszter, hogy a mai viszonyok milyen más viszonyok elé állítják a pénzügyi kormányzatot, mint a Trianon előtti időkben. Az ország megcsönkítésének az a következménye, hogy irracionálisá vált nemzeti szervezet fekszik rá súlyosan államháztartásunkra és költségvetésünkre. Két nagy nehézség mutatkozik, egyrészt az ingótoke hiánya, másrészt a mezőgazdasági rentabilitás hiánya. A nemzeti tőke a háború után csaknem teljesen elveszett. A hadikölcsönök, záloglevelek s betétek vesztesége ebből az időből hétmilliárd pengő.

MI VOLT AZ OKA AZ ORSZÁG ELADÓSODÁSÁNAK.

Az ország rövid idő alatt rendkívül eladósodott, ami a felületes szemléletben azt az érzést kelthetné, hogy könnyelműen élt hitelével. Kétségtelen, hogy nem egy tekintetben úgy az állam, mint a magánosok túlméntek a célszerű határon és nem számoltak a magas kamatokkal. Viszont, ha a magas kamatoktól visszariadtunk volna, tőke hiányában nem indulhatott volna meg a termelés és akkor a termelés hiányába pusztult volna bele az ország.

KÜLFÖLDI TARTOZÁSUNK NEGY MILLIÁRD PENGŐ.

Korányi pénzügyminiszter: Külföldi tartozásaink összege négy milliárd pengő, ebből 1478 millió pengő a rövidlejáratú kölcsön. A négy milliárd pengőből magának az államnak tartozása 1244 millió hosszulejáratú és 302 millió rövidlejáratú kölcsön. Evi terünk a külfölddel szemben 300 millió pengő. Ha ehhez hozzávesszük azt, hogy a rövidlejáratú kölcsöneink legközelebb lejárnak, nyilvánvaló, hogy ezt a terhet az esedékesség időpontjában képtelenek vagyunk megfizetni. A külföldi kölcsönt vagy feleslegből vagy újabb külföldi kölcsönből lehet visszafizetni. Újabb kölcsön felvételére ezidőszert nincs kilátás, kereskedelmi mérlegünk pedig nem biztató. 1920-tól 1931-ig 1428 millió pengő volt kereskedelmi mérlegünk passzívítása. Eladósodásunk szükségszerűség következménye.

AZ ÁRAK LEROMBOLÁSA VILÁG- JELENSÉG.

Az árak lerombolása világjelenség, amely alól nem vonhatjuk ki magunkat. Visszajárással állunk szemben, amely minden mezőgazdasági államot sújt és amelyet el kell ismerni, mindazoknak a tényezőknél, amelyeknek részt kell venni a dunai államok valószínű szanalásában. (Helyeslés.)

A KAMATKÉRDÉS ÉS A PÉNZ ÉRTÉKÁLLANDÓSÁGÁNAK BIZTOSÍTÁSA.

Államháztartásunkat nyomja a kamatok magassága. Amikor kevés az ingó tőke és a viszonyok bizonytalanok, természetszerűen magasabbak a kamatlábak, mint amikor fellendülés van. A kamat magassága befolyással van külföldi eladósodásunk, a külföldi terhek kamatlába. Külföldi terheink nem rendeződnek. Belső kölcsönök egyrésze is magas kamatozású marad.

A kamatlábra kihatással van a takarékbetétek kamata is és a Nemzeti Bank kamatlába. Sokan abban a téves hitben vannak, hogy kölesönnyújtás a Nemzeti Bank főhivatása, holott ez nem első kötelese, hanem a pénzértékállóságának minden körülmények között való megtartása. Reméli azonban, hogy a rossz viszonyokra való tekintettel a Nemzeti Bank részéről további kamatleszállítás történik. Népszerűségünk nagyrésze igaz, hogy el van adósodva, de nem olyan súlyos a helyzet, mint általában hiszik.

A MEZŐGAZDASÁG, IPAR ÉS KERESKEDELEM PROBLÉMÁI.

Mezőgazdasági területeinknek mintegy 60 százaléka nincs eladósodva, a 40 százalék azonban költségtelenül jelentékeny részében túlságosan eladósodott. Mezőgazdaságunk terhe tényleg súlyos, a betáblázott kölcsönök összege 1800 millió pengő, a személyi hitel 350 millió pengő.

Súlyos a kereskedelm és ipar helyzet is. A fogyasztás eszkösképpen folytán kétségessé válik iparunk rentabilitása. Külföldön tévesen ítélik meg gazdasági helyzetünket az ipar szempontjából. Általános az a nézet, hogy miért akarunk ipart fenntartani és fejleszteni, miért nem vásárolunk inkább iparcikket külföldről. Népesedési viszonyaink iparunk fenntartása és fejlesztése mellett szólnak. Népszerűségünk 44 százaléka nem földből él. Ha a mezőgazdaság ismét meg tudja szerezni kellő piacait és ha külföld bőségesen veszi majd fel mezőgazdasági terményeinket, kevésbé lesz szükségünk iparunk fenntartására.

A TŐKEELLENES HANGULAT.

Utalt arra, hogy a nehéz viszonyok következtében bizonyos tőkeellenes hangulat fejlődött ki. Szembeszállt ezzel a hangulattal és hangsúlyozta, hogy az ilyen hangulat lesodorhatja azt a társadalmat arról az útról, ame-

lyen ha fenn akar maradni, haladnia kell. A antikapitalisztikus hangulat néha olyan módon nyilatkozik meg, ami nem méltó a magyar karakterhez. Szennyes hajlamok tartja a pellegére állítjuk, ez nem fog megállni a bankigazgatói fizetésnél. Nem akar prollárt látni az országban. (Nagy taps.) Van olyan világnézet, amely a tőkét el akarja vonni a magántulajdonnal járó szabad rendelkezés alól, amely a jövedelmeket nivellálni akarja. Természetes, ha szocialisták akarják ezt a világnézetet. De a kapitalisztikus alapon álló polgári társadalom saját sírját ásná meg, ha a magáévá ellentétes világnézet elveit akarná érvényesíteni.

A VÉGSŐ ESETBEN NYULTAK HOZZA A SZEMÉLYI KIADÁSOK CSÖKKENTÉSÉHEZ.

A pénzügyminiszter ezután áttért a költségvetésre. Hangoztatta, hogy a rendkívüli viszonyok ellenére reálisabban igyekeztek a költségvetést összeállítani. A költségvetés egyensúlyát biztosítani van, amennyiben a mai viszonyok között egyáltalán kalkulálni lehet. Elsősorban a dologi kiadásokat igyekezett csökkenteni. Midőn már tovább nem tudtak menni, mert a körházak és iskolák működésének veszélyeztetéséig mégsem lehet elmenni, akkor nyultak csak a személyi kiadások csökkentéséhez. A személyi kiadások 54,5 százalékát teszik a költségvetésnek. Ez a nagy arány szám a tisztviselők nagy létszámából következik. A mai tisztviselőlétszámot az ország végtelenségig nem bírja el. Ez csak átmeneti lehet, melyen később majd lassanként kell segíteni.

Rámutatott ezután a nyugdíjterhek megduzzadására, majd hangoztatta, hogy a tisztviselői fizetések a redukció után kb. az 1920—27. évi nivón mozognak, jelentéktelenül alatta maradnak azonban a háború előtti színvonalnak. A fizetéscsökkentések elsősorban a felső fokozatokat érintették. Hangsúlyozta ezután, hogy a költségvetés kiadási tételeinek csökkentése mellett elkerülhetetlen volt az, hogy a bevételek emeléséről is gondoskodjanak.

AZ ADÓZÁS.

Rámutatott arra, hogy az adók hozadéka milyen nagymértékben esett vissza, ezért szükség volt az egyes adóknak emelésére, de ezen a téren óvatosan jártak el. A jövedelemadó szükségadóját nem lehetett a tavalyi mértékben fenntartani, mert ilyen nagyarányú kivétel csak egyszer volt lehetséges, kénytelen volt a vagyonadó emelését is elhatározni. Amikor a földadót teljesen elengedik a mezőgazdákknak, az egyenlő arányban érinti a nagybirtokos és kisgazdát. A vagyonadó jellemzése bizonyos mértékig korrigálja ezt a helyzetet, a nagybirtokosok ezáltal jobban meg vannak terhelve, mint a kisbirtokosok. Rámutatott ezután a társulati adó terén tett intézkedésekre. Olyan légkörben nem lehet élni, amikor azt is felhánytorgatják, hogy valaki színházba megy, vagy jobb cipőben jár. (Ezek a kijelentések ellentmondást váltottak ki az ellenzéki padokban. — Ez az Önök elgondolásához jár közel! — kiáltják a baloldaltól. — Teleszky, Teleszky! — kiáltják a baloldaltól kórus-

ban.) Korányi pénzügyminiszter kérte az ellenzéki képviselőket, hogy lehetőleg csendben hallgassák, mert a hangja gyenge ahhoz, hogy tulkiabálja a lármát.

A JAVULÁSNAK BE KELL KÖVETKEZNI.

Ezután az adóeltitkolásokról szólt. Mindenképpen el akarja kerülni a felesleges zaklatásokat, de az adóeltitkolók ellen el fog járni. A költségvetés további leszállítása teljességgel lehetetlen volt. Azt a jelszót is bedobták a közvéleménybe, hogy a kormányának elsősorban a gazdasági életet kellene fellendíteni. Ez azt jelentené, hogy államháztartásunkat egy időre engedjük szabadjárni és a magángazdasággal törődünk. De mi lesz akkor, ha kifogy a pénz az államkasszából. Hiszen ma hitel nincs és akkor tovább a magángazdaságot se tudnók támogatni. Hogyan lendítsük fel a magángazdaságot, ha nincs rendben az államháztartás.

Ulain Ferenc: Igérje meg az árak leszállítását!

Korányi pénzügyminiszter: En vagyok a legboldogabb, ha ezt meg lehetne tenni.

Ulain közben felállott a helyéről és a tereméből kifelé tartott. A pénzügyminiszter válaszára visszaszaladt helyére és hevesen gesztikulálva kiáltott át valamit a jobboldalra. A jelenet az egész Házban nagy derűtlenséget keltett.

A pénzügyminiszter hangsúlyozta, hogy a javulásnak előbb-utóbb be kell következnie, magában a helyzet rosszágában is adva van a garancia, hogy így nem maradhat sokáig a dolog. De addig is, míg a javulás bekövetkezik, nem várhatunk az államháztartás rendezésére, mert a jövő gazdasági fellendülését kockáztatná az, aki nem reális költségvetéssel akarja dolgozni.

A KÜLFÖLDI ADÓSSÁGOK RENDEZÉSE.

A pénzügyminiszter ezután a külföldi adósságokról szólt. Ha átmenetileg nem vagyunk képesek kötelezettségeinket teljesíteni, de eljön az idő, mikor sor kerül teljesítésre. Belátást kérünk külföldi hitelezőinktől. Csak akkor teljesíthetjük kötelezettségeinket, ha módot adnak nekünk arra, hogy termelvényeinket rentábilis áron értékesíthetjük. Külföldi adósságaink kérdése mai alakjában nem maradhat meg. Szükség van generális rendelkezésre. A belföldi adósságaink rendezése azután következhetik be. Valutánk teljesen megállta a sarat a pénzügyi válság közepette és Magyarország hitele a külfölddel szemben helyre fog állni.

A FELLENDÜLÉS BE FOG KÖVETKEZNI.

Hangsúlyozta ezután, hogy nem akar optimista lenni, nem akar színezni, mert érzi a súlyos felelősségét. Nagykorú nemzettel áll szemben, amely megkívánhatja a teljes őszinteséget. (Helyeslés és taps az ellenzéken.) Nem adja oda magát semmiféle hangulatnak, mert pártok, osztályok és társadalmi rétegek felett állónak érzi magát, az egész nemzet szolgálatában 8.5 millió ember sorsáról van szó, sőt ez a 8.5 millió ember csak egy láncszem a nemzet életében és e láncnak nem szabad elszakadnia. Gondolnunk kell a láncszem folytatására a jövőben is. Óvatosnak kell tehát lenni és nem szabad olyan engedményeket tenni, amelyek helytelen utra vezetnének. Meg van győződve, hogy a fellendülés be fog következni és ezt nemcsak a helyzet széptésére mondja. Addig azonban tünni kell a szenvedéseket és ha a javulás gyorsabban beállott és felesleg mutatkoznának, akkor a tulajdonát kell csökkenteni. Teljesen tisztán látja maga előtt azt a feladatot, amelyet magára vállalt. De azt csak akkor tudja elvégezni, ha a közvélemény támogatja őt. Elismeri azt, hogy a kormány intézkedései egyes foglalkozási ágakra áldozatot róttak és fájdalmat okoztak. Elfogadja a kritikát. Lehet

szó arról, hogy a terheket másként kell megosztani, de a gazdasági élet mai nagy felfordulásában csak akkor tudja szolgálni az ország érdekét, ha az ország zömének felfogása és a Ház többségének véleménye megegyezik az övével. Ezt a támogatást kéri a Háztól. (Hosszantartó tapsal fogadták a pénz-

ügyminiszter három óráig tartó felszólalásának befejező szavait, amelyek után az elnök újból szünetet rendelt el. Szünet után folytatták az iparügyi törvényjavaslat tárgyalását. Majd napirendi vita következett. Legközelebbi ülés hétfőn lesz, melyen a Dréhrügyet is tárgyalni fogják.

Május 15-én életbelép a textilfázisadó

Budapest, április 15. Károlyi miniszterelnök pénteken a gazdasági miniszterekkel értekezletet tartott. Folyó ügyeken kívül tárgyalták a fázisrendszernek a textilára való kiterjeszté-

sét és elhatározták, hogy május 15-ével ezt a rendszert életbe is léptetik. Az erre vonatkozó rendelet előreláthatóan egy hét múlva megjelenik.

Megszűnik a népjóléti miniszterium

A miniszterelnök törvényjavaslatot nyújtott be a népjóléti miniszteriumi állás megszüntetéséről.

Budapest, április 15. Károlyi miniszterelnök a Ház pénteki ülésén törvényjavaslatot nyújtott be a m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszteri állás megszüntetéséről. A törvényjavaslat szerint a miniszteri állás 1932. évi VI. hó 30. napjával megszűnik. A népjóléti miniszter hatáskörébe tartozó ügyek nek az egyes miniszterek hatáskörébe utalásáról a m. kir. miniszterium rendelettel intézkedik. Amennyiben a felosztással kapcsolatban szükségesnek mutatkozik, a miniszterium más ügykörök átutalásával is változtathat az egyes miniszterek hatáskörén. Abból a célból, hogy a társadalompolitikai szempontok a kormányzat és a közigazgatás egész területén állandóan érvényesüljenek, a közigazgatás szerveinek társadalompolitikai érdekű tevékenysége a m. kir. miniszterelnök irányítása és vezetése alá helyeztetik. A miniszterelnök az idevonatkozó elvi kérdésekben az országos társadalompolitikai tanács meghallgatásával intézkedik. Az országos társadalompolitikai tanács elnökét és

alelnökeit öt év tartamára az államfő nevezi ki. A tanácsban az országgyűlés 2 házának, az egyes minisztereknek, a tudományok a törvényes érdekképviseleteknek, s valamint a munkaadó és munkavállaló társadalmi szervezeteknek is képviselőket kell biztosítani. Egyébként a tanács szervezetét és munkakörét a miniszterium rendelettel állapítja meg. A törvényhozás felhatalmazza a miniszteriumot, hogy a miniszterek ügykörének módosításával kapcsolatban az 1932-33. évi költségvetést a várható megtakarítások figyelembevételével, megfelelően átcsoportosíthatja. Ez a törvény kihirdetésének napján lép életbe és azt a m. kir. miniszterium hajtja végre.

A törvényjavaslat indokolása rámutat arra, hogy a többi tárcák keretében is gondoskodni kell a szociális szempontok védelméről s így a közérdek sérelme nélkül meg lehet szüntetni a miniszteriumot, miáltal jelentős megtakarítás is elérhető.

Csökcent az árvízveszedelem

Szolnoknál azonban még mindig erősen árad a Tisza.

Miskolc, április 15. Az alsóharsodi árvízszújtotta községekben a helyzet nyugodtabb volt. Valamennyi községből a Tisza vízének kisebbmértvű apadásáról érkeztek jelentések. Szakértők véleménye szerint a vetésekben nem lesz nagy a kár. A takarmányokban azonban óriási a kár, hasonlóképpen még hozzávetőlegesen sem lehet megállapítani azokat a károkat, amelyeket az épületekben, hidakban és utakban okozott az áradás. Az árvízkáro-

sultak felszámolása érdekében a főispán felhívással fordult a magyar társadalomhoz. Budapest székesfőváros közönsége máris elsőnek sietett a borsodi árvízkarosultak segítségére és Sipőcz Jenő polgármester 3000 pengőt adományozott a borsodi árvízkarosultak támogatására.

Szolnok, április 15. Szolnoknál a Tisza még mindig erősen árad. A víz állás 888 cm és már 5 cm-el megközelíti az 1919. évi vízállást. Tiszafüred-

nél a tegnapi áradás után a víz elérte a kulminációs pontot, ma azonban ismét emelkedett a vízállás. A veszélyes helyeken a legintenzívebben folynak a védmunkálatok. Szolnok város berendezte az össze kocnikat a védmunkálatokhoz, szükséges földanyag szállítására.

Szeged, április 15. A Tisza vízállása, amely délelőtt 9.23 és 9.22 között ingadozott, este 9 órakor 9.2 m-re csökkent. A szegedi folyammérnöki hivatal közlése szerint Szegeden további apadás várható. A Tisza magas vízállása, valamint az egy hét óta szakadatlanul tartó esőzés folytán a talajvíz a város körül épült telepeken igen magasra emelkedett. Sok helyen nemcsak az utcákat lepte el, hanem befolyt a szobákba is és nagy károkat okozott az épületekben. A Somogyi-telepen 23 ház falai omlottak be. Sok helyen gerendákkal támogatják a falakat. Ujsomogyi telepen még veszélyesebb a helyzet és ott 20 ház dőlt be, de a többi házban is életveszélyes a tartózkodás. A Maros rohamosan apad.

A VONAT ELÉ UGROTT EGY JÓL ÖLTÖZÖTT NŐ.

Nyiregyháza, április 15. Tegnap délután a Kisvárdra felé induló személyvonat halálragázott egy jólöltözött nőt. A mozdony kerekei levágták a nő alsó lábszárát, úgy hogy még a helyszínen meghalt.

MUNKANÉLKÜLI SUHANCOK FOSZTOGATÁSAI MISKOLCON.

Miskolc, április 15. Pénteken délelőtt Miskolcon munkanélküli suhancok a Hunyadi és Urak uca sarkán körülfogtak egy kenyérrel megrakott kocsi, amelyet kifosztottak. Ezután behatoltak Német Gyula pékmester udvarára, ahol egy kenyérrel megrakott kocsi szintén kifosztottak. A rendőrség 15 embert előlított, akik közül egyet, aki társait bujtogatta, őrizetbe vettek, míg a többi kihallgatásuk után szabadlábra helyezték.

TANÍTÓSZTRÁJK ROMÁNIÁBAN.

A romániai tanítók, akik október óta nem kaptak fizetést, beszüntették a tanítást és táviratot intéztek a királyhoz, valamint Jorga miniszterelnökhöz.

Ha a tanítók példaadása követőkre talán, úgy megáll Romániában nemcsak a közigazgatás, mert a tisztviselők csak ésedelmesen kapják illetményeiket, hanem a vasúti és postai forgalom, sőt a közbiztonsági szolgálat is, mert még a rendőrök is sok helyen már több hónapja nem kapják meg a fizetésüket.

Tavaszi mosó divatkelmék beérkeztek.

Külső kosztümök — pulloverek sport bluzok

nagy választékban

KARDOS LÁSZLÓNÁL

PÁLFY JÓZSEF

LEGUJABB REGÉNYE

SZÁZ KÉZ NYUL EGY LEÁNY UTÁN

80

1111

A kalapácsos gyilkost négyévi fegyházra ítélték

Kecskemét, április 15. A kecskeméti törvényszék tegnap tárgyalta újra a kalapácsos gyilkos bűnügyét. Kihallgatták a vádlottat, aki újra hangoztatta, hogy a Steinherzet saját kérésére ültette le. A vád- és védbeszédek után a bíróság bűnösnek mondotta ki Fischl Frigyest a büntető törvénykönyv 279. szakaszába ütköző szándékos emberölés büntetében és ezért a 92. enyhítő

szakasz alkalmazásával négyévi fegyházra és nyolcévi hivatalvesztésre ítélte. A büntetésből, miután Fischl 1931. április 30-tól kezdve vizsgálati fogságban van, a bíróság 11 hónapot és két hetet kitöltöttnek vett. Fischl Frigyest elmarasztalta a bíróság az összes bűnügyi költségekben, a sértett Steinherc-esaládot pedig polgári bírósághoz utasította.

Az igazoló választmány megsemmisítette a nánási megyei választást

Dr Györki Imre nem választható, mert nem a megyében lakik.

Ismeretes, hogy a múlt év nov. hó 22-én, Hajdúnánáson megválasztották a megyei törvényhatósági bizottsági tagokat, akik mind a szocialisták közül kerültek ki.

A választás eredménye ellen dr Csuka Lajos és társai felszólalással éltek a megyei igazoló választmányhoz. Báró Vay László főispán elnöklésével megtartott ülésen dr Poroszlav István ismertette az ügyet és a választás eredményét az igazoló választmány megsemmisítette.

Az ilyen értelemben való döntésnek jórésben alaki okai voltak, nevezetesen a bizalmi férfiak száma több körzetben a megengedettnél nagyobb volt, négy helyett öt, hét bizalmi is bent volt a teremben, az egyik körzetben pedig elment a hivatalos bizalmiférfi és helyette ki nem jelölt férfi fog-

lalt helyét. A szocialisták azt a szabályt sem tartották be, hogy 50 ajánlással látták volna el a bizalmiférfi kiválasztását.

Ezenkívül még több felszólalást is benyújtottak, de ezeket az igazoló választmány már nem akceptálta, így például azt, hogy a fiktóságot megsértették, mert ez csak két esetben igazolódott be és ez amugy sem változtatott volna a választás eredményén.

Megállapította az igazoló választmány azt is, hogy Györki Imre nem választható, mert a törvényes kellékek erre nincsenek meg nála. Budapesten lakik és a megyében nincsen lakása.

Amennyiben a szocialisták nem fellebbezik meg a határozatot, — akkor nemskára megtartják az új választást.

Kalmár Tibor magyar nótaestje az Arany Bika-étteremben

Saját szerzeményeiből adott elő a népszerű dalköltő, aki eddig közel félezer szebbnél szebb magyar dalt szerzett.

Péntek este óta egy pompás világvárosi attrakcióval lett gazdagabb Debrecen városa. Ennek az attrakciónak külön érdekessége, hogy speciálisan magyar. Péntek este óta ugyanis Debrecenben tartózkodik Kalmár Tibor, a zseniális tehetségű dalköltő és muzsikus, aki kitünően megszervezett zenekarával esténként az Arany Bika étteremben hangversenyezik.

Kalmár Tibor nevét nemcsak az egész országban, de a rádió révén az egész világon ismerik. Pompás hangú énekes, virtuóz muzsikus és elsőrendű dalköltő, aki eddig közel félezer magyar dallal gazdagította zeneirodalmunkat. Van sok kitűnő jazz-éneke is, de specialitása a magyar dal, mely a szívből fakad és a szívhez szól. A magyar dal az ő igazi szerelme és műveinek nemcsak melódiáját, de legtöbbször a szövegét is maga szerzte. Bár zenekara jazz-zenekar, de úgy van összeállítva, hogy nála szebben, varázslatosabban semmiféle más zenei együttes nem tudná játszani a magyar nótákat. Éppen ez az érdekessége és különlegessége Kalmár Tibornak, akinek a jazz-zenekar megszervezésénél tisztára csak az időközbe való alkalmazkodás, a divattal és a közönség ízlésével való megalkuvás vezetett.

A népszerű dalköltő eredetileg közgazgatási tisztviselő volt s csak gondos és odaadó studiumok után lépett a művészi pályára. Kalmár tehát virtuóza is a maga művészetének s dalait az egész országban dalolják. Az ő szerzeménye többek között »A szegedi sürgőnyópózna jaj de magos«, »Megy a kocsis, porzik az út«, »A szeretőm dunántúli«, »Minek izik az olvanc stb. kezdetű nóták, me-

lyek valóságos drágagyöngyei a magyar dalköltészetnek érzésben, hangulatban és humorban. Kalmár Tibor, amint azt maga is kifejtette, azt a felfogást vallja, hogy a jazz-zenekarral el elhivatottan lehet szolgálni a magyar nótát, a magyar dalkulturát.

A kitűnő Kalmár Tibor és művészi erőkből álló zenekara pénteken este igen előkelő és szép közönség előtt nagy sikerrel mutatkozott be az Arany Bika étteremben. Ez a páratlan tehetségű dalköltő, aki igazi gentleman, nagyon intelligens művészmester, a bemutatkozás alkalmával valóságos magával ragadta a közönséget. Aki szereti a magyar dalt, a magyar muzsikát, az igazán sajnálhatja, hogy nem volt ott a premieren. Kalmár Tibor a zenekar élén saját szerzeményű magyar nótáit adta elő azzal a közvetlenséggel, átéléssel és intuícióval, mely csak a kiváltságosoknak adatott meg. A vidám és bus magyar nóták egymást váltogatták, hol sirt a hegedű, hol pajzán vidámsággal szólott s a közönség igaz gyönyörűségét találta minden énekszámban, melyeket Kalmár Tibor izlésessel, művészi előadókészséggel énekelt el.

Kétségtelen, hogy Kalmár Tibor és zenekara sok kellemes, sőt feledhetetlen estét fog szervezni a debreceni közönségnek, amely máris szeretetétbe fogadta ezt az uri modoru, szimpatikus és nagyon tehetséges zeneszerzőt s kiváló együttest. Ennek a zenekarnak minden tagja intelligens uriember és tökéletes, hivatott művész, akik közül az egyik, Magyar László, mint operett-szerző is országosnevű.

Magyari Imre vasárnap este

A BIKÁ ÉTTERMEIBEN MUZSIKÁL.

A kávéházban:

Kalmár Tibor magyar dalköltő és zenekara.

Szivszélhűdés következtében azuton halt még egy földbirtokos

Tragikus körülmények között hunyt el B. Nagy Áron 64 éves földbirtokos, akinek a gáborjáni határban volt földje és tanyája. B. Nagy Áron április 14-én elindult a birtokára, de ott hiába várakoztak rá, nem érkezett meg. Keresni kezdték s a gáborjáni határban meg is

találták, de halva. Amint az orvosi vizsgálat megállapította, B. Nagy Ároni utközben agyszélhűdés érte s azonnal meghalt. A tragikus halálesetről jelentést tettek a debreceni kir. ügyészségnek, amely a holttest eltemetésére megadta az engedélyt.

Kubelik és Dohnányi Debrecenben

Lapunk zártakor értesülünk, hogy Kubelik János a világhírű hegedűművész magyar körutat rendez, amelynek során Budapesten a filharmónikusokkal, azonkívül kilenc magyar városban hangversenyez, amelyek versenyeznek egymással, hogy maguknak megnyerhessék.

Debrecenben az eddigiek szerint április hó 30-án, este 8 órakor az Arany Bikában lesz a hangversenye.

Ezen rendkívüli hangversenyen ki-

vül a Zenekedvelők Köre V. bérlettel este május hó 14-én, este lesz az Arany Bika dísztermében.

Ezen a Dohnányi tiszteletére rendezendő díszhangversenyen Dohnányi kívül gróf Klebelsberg Kunó is fog szerepelni, aki Dohnányi művészetéről fog előadást tartani.

A szenzációsan ígérkező két hangversenyre jegyek már is előjegyezhetőek a Méliuszban és az Arany Bikában.

Hirneves német író Debrecenben

Tegnap Debrecenbe érkezett Lothár Rudolf hirneves német író és drámaíró, ki Magyarországon tanulmányutakat folytat. A német író több napot tölt Debrecenben és kiment a Hortobágyra, mert adatokat akar gyűjteni magyar tárgyu és a Hortobágyon lejártszó írásművészek. Az Idegenforgalmi Hivatal megbízottja kísérte el útjában a neves német író, aki felkererte Vásáry polgármestert, hogy a német író tájékoztatásáról gondoskodjék. A polgármester megbízta dr. Kuthy Sándort, hogy a nálunk tartózkodó német író kalauzolja. Kuthy Sándor szíves készséggel tett eleget a megbízatásnak. Lothár Rudolf még néhány napot tölt Debrecenben.

tendőre csak egy pengő eszmei tagdíjat kérnek.

Az értekezleten a város részéről megjelent dr. Vargha Elemér h. polgármester, aki rendkívül nagy lelkesedéssel és ügyesrettel segít a Liga munkáját. Segítségére lesznek két hónapi inspektoradr Balogh Sándor és dr. Kupinszky Sándor városi tanácsnokok.

Az értekezlet teljes egyetértéssel állapította meg a debreceni csoport munkaprogramját, ami után az elnök az ülést bezárta.

A közeljövőben megtartja a hajdúmegyei szervezet tisztikara is hasonló ülést Rádó István alispán elnöklésével.

SZERTETVENDEGSÉG AZ ISPOTÁLY TELEPEN.

Ma, szombaton este fél 7 órai kezdettel szeretetvendégséggel egybekötött műsoros estet rendez a Templomegyesület 967. sz. Révész Bálint cserkészcsapata, Ispotály-telep 12. sz. alatt levő gyülekezeti nagytermében, az ottani egyházzrész és a 83. számú Bethlen Kata leánycserkészcsapattal karöltve.

A gondosan összeállított műsor Molnár Ferenc lelkész, vitéz Szabó Endre csapatparancsnok, a „Bethlen Kata” leánycserkészek és a fiúcsapat cserkészei szerepelnek.

MA LESZ BERETTYÓUJFALUBAN A BIHARI EGYETEMISTÁK TÁNC-ESTJE.

A Biharvármegyei Egyetemi Hallgatók Köre ma, 16-án tartja szokássá vált évi jótékonycélu estjét Berettyóújfaluban, a Leventeház dísztermében. Mint már megírtuk, a debreceni résztvevőkkel ma d. u. 6 órakor külön kedvezményes autóbussz indul a Bikától Berettyóújfaluba.

A táncest keretében hátkirálynőválasztás is lesz. A gondos rendezés s az előző évi estek jó hírneve biztosítja a jótékonycélu táncest sikerét.



MA
szombaton és vasárnap
este 8 órákor
SZÓRÁD FERENC
operaénekes vendégfelléptével,
a leszállított olesó helyárrakkal
a budapesti Városi Színház egyik
legnagyobb sikere,
STRAUSS JÁNOS
csodaszép nagyoperettje.
Ujdonság! Ujdonság!
Asszonyháború.

MA
délután 3 órákor,
a legolcsóbb zónahelyárrakkal
Fehér ló
revüoperett.

Hétfőn este 8 órákor
GRÓF BETHLEN ISTVÁNNE
kegyelmes asszony,
EGYETLEN ELŐADÓESTJE,
mérsékelt emelt helyárrak!

MŰSOR:

Április 16-án, szombaton délután 3 órákor zónahelyárrakkal: **Fehér ló.** Revüoperett. — Este 8 órákor: Szórád Ferenc operaénekes vendégfelléptével Rendes helyárrakkal! **Asszonyháború.** Nagyoperett.

Április 17-én, vasárnap délután 3 órákor: Vasárnap délutáni bérletben. Szórád Ferenc operaénekes vendégfelléptével. Vasárnap délutáni helyárrakkal 39-szer. **A mosoly országa.** Operett. — Este 8 órákor: Szórád Ferenc vendégfelléptével! Rendes helyárrakkal! **Asszonyháború.** Nagyoperett.

Április 18-án, hétfőn este 8 órákor: **gróf Bethlen Istvánné** kegyelmes asszony egyetlen előadóestje. Mérsékelt emelt helyárrak!

KERÜLETI GYORSÍRÓVERSENY DEBRECENBEN.

A gyorsírók debreceni, ma már igen nagy táborában, lázas készülődés folyik: készülnek az április hó 24-én megtartandó kerületi gyorsíróversenyre.

Ünnepe a gyorsíróverseny minden kemoly gyorsírónak s a versenyek forró levegőjében kél szárnyra az újabb ambíció, a magasabb régiókba való emelkedés vágya; a versenyek a határkövet, állomásai a gyorsíró fejlődésének.

Ilyen ünnepe les a debreceni gyorsíróknak a Debreceni Gyorsíró Társaság és az Orsz. Magyar Gyorsíró Szövetség által rendezendő kerületi gyorsíróverseny, amely a hatvanéves állami főreáliskolában kerül lebonyolításra. A versennyel kapcsolatban gyorsírói állami vizsga lesz a Debrecenbe jövő fővárosi bizottság előtt.

Akik a gyorsíróversenyen, vagy az irodai gyorsírói vizsgálaton részt kívánják venni e szándékukat jelentsék be a Debreceni Gyorsírók Társasága főtitkárnak, dr. Naményi Gyula felsőkeres. iskolai tanárnak (Piac u. 26-b. III. Passage), ahol a szükséges mindennemű felvilágosításokat megkapják.

Az elsőrendű irodai gyorsírói vizsga követelménye 10 perces 150—200 szótagos sebességű diktátum áttétele, az irodai gyorsírói vizsga követelménye 10 perces 120 szótagos diktátum áttétele.

A vizsgára jelentkezők kérványait, okmányaikat a Gyorsíró Társaság főtitkárnak adják át.

Mától kezdve konzorcionális alapon működik a Csokonai Színház

A kultuszminiszter bevonta kilenc színházgató engedélyét. — Kardoss Géza színházgató nyilatkozata.

A tegnapi nap folyamán a kultuszminiszter az Országos Színházgyűlés utján bevonta kilenc színházgatónak az engedélyét, közöttük két olyan társulatát is, mint a debreceni és a pécsi színház. Ezenkívül kilátás van még arra is, hogy ugyanerre a sorsra fog jutni a közeljövőben a szegedi társulat is. Ez ügyben felkerestük Kardoss Gézát, aki ez ügyre vonatkozólag részünkre a következő felvilágosítást adta:

— Sajnos, megfelel a ténynek ez a szomorú hír, amely a színházgatói engedélyek bevonásával kapcsolatban történt. Hogy más színházgatóknál és társulatnál miért történtek a bevonások, azt nem tudom, de az én színházgatói engedélyemet azért vonták be, mert 6000 pengő nyugdíjjal tartozom a Színházgyűlésnek s ezt nem bírtam befizetni. Ha a debreceni színház sorsa már eldőlt volna, érteve alatta, hogy én maradok meg továbbra is 12 év után színházgatónak, akkor ez már maga biztosíték lett volna a 6000 pengős tartozás fedezésére. Ennek a következménye lett az, hogy a társulat a holnapi naptól fogva ügynvezett

közös bevételre dolgozik és a tagok, tekintve, hogy a szerződésük megszűnt, magammal együtt nem a szerződésben kikötött fizetést, hanem a bevételnek a részesedését kapják gázsi-juknak megfelelő kuls szerint.

— Bizony, a szegény színészekre is nagyon szomorú jövő vár, mert most ők is meg fogják tudni azt, hogy azt a kevés bevételt, amely befolyt a színház pénztárába, milyen tetemes összegekkel kellett állandóan megpótolni, hogy a fizetésüket megkaphassák.

— Végtelemül meghatott a Színházgyűlés Tanácsának s magának a minisztériumnak megkülönböztetett szeretete, amelyben tegnap a tanácsülésben részesítet, mert én levonva a konzekvenciákat, alelnöki tisztségemről is lemondtam, de ők ezt nem fogadták el, hanem újra megválasztottak és kijelentették, hogy a 6000 pengő tartozásom lefizetése után a színházgatói engedélyt részemre azonnal kiadják.

— Egyelőre most csak dolgozni kell, hogy a közönség szeretetét ne veszítsük el és hogy támogasson minket eredményesebben, mint eddig.

A vasárnapi nagy vendégjárás programja

Debrecen hagyományos vendégszeretettel fogadja vendégeit. — Tudvalevő, hogy vasárnap a Fülles gyorsvonattal öt-hatezer vendég érkezik Debrecenbe.

Zöld József helyettes polgármester elnöklésével nagy értekezlet volt, melyen megállapították azt a programtervezetet, melynek alapján a vasárnap Debrecenbe érkező idegeneket fogadni és kalauzolni fogják s bemutatják a város látványait, gondoskodnak szórakoztatásukról. Ezt a programot kinyomatják és majd Budapesten az induláskor kiosztják a közönségnek.

A vasárnapi program a következő lesz:

Istentisztelet a ref. Nagytemplomban, hól dr. Baltazár Dezső püspök prédikál délelőtt fél 12 órákor. Szentmise a katolikus templomban délelőtt egyegyed és háromnegyed 12 és fél 1 órákor. A görög kath. templomban csendes mise fél 12 órákor.

A **Déri-téren** 11 órákor dr. Ecsedi István egyetemi m. tanár, a muzeum igazgatója előadást tart, melyet megafonon is erősítve közvetítenek. Téma: Debrecen és a Hortobágy.

A **Déri-muzeum** nyitva d. e. 10—2 és d. u. 4—6 óráig. Minden teremben csoportos kíséret és szakszerű magyarázat lesz.

Dr. Bodnár János orvoskari dékán előzetes engedélyt követően az **egyes klinikákon csoportos vezetés és szakmagyarázatot tartanak délelőtt fél 12 és 2 óra között.**

A **központi egyetem** bemutatását délelőtt fél 12 és 2 óra között Paczó Márton főmérnök, az építés vezetője vállalta magára és vezetés mellett magyarázattal is szolgál.

A **Köztemetőt** fél 12—2 óra között maga Borsos József műszaki tanácsnok magyarázattal mutatja be. A vendégek megláthatják a ravatalozót, a krematóriumot az ősi erdő szépségei között. **Érdekes, hogy nagy csapat szelid őz tartózkodik állandóan az épület környékén.** Télen enni kaptak s most egészen megszeliődtek. Loessl Zoltán temetőgondnok szokatta oda ezeket a kedves állatokat, melyek még sok örömet szereznek a temetőlátogatóknak.

Délután **bajnoki futballmérkőzés** fél 6 órákor. Előtte egy órákor a Székvár—Textil, fél 3 órákor a DVSC—Karcagi MOVE mérkőzés.

A vendégek megköszönhetik a híressé vált **hőforrás vizét** a város háza közgyűlési termében.

Az összes templomok az istentisztelet után megtekinthetők lesznek.

Egész nap a városháza közgyűlési termében a debreceni művészek alkotásából és a debreceni írók könyveiből képzőművészeti és könyvkiállítás, vásár.

Délután a Csokonai-színház a Mosoly országát adja elő Szórád Ferencel.

Az országos vásár sok érdekes néprajzi tanulmányt és látványt nyújt, amik közül sok másutt nem látható. A vásár a Kossuth, Széchenyi utcán és a Külsővásártéren látható.

KEDVEZMÉNYES VILLAMOS-UTAZÁS VASÁRNAP A KLINIKÁIG, AUTÓBUSZOK A KÖZTEMETŐIG.

A Debreceni Helyi Vasut a folyó hó 17-én a fülles gyorsvonattal Debrecenbe érkező budapesti vendégek itt tartózkodása alkalmából az egyetemi klinikákhoz **kedvezményes menettérli jegyeket** ad ki. E menettérli jegyek bármely megállóhelyről az egyetemi klinikákig és onnan vissza bármely megállóhelyig lesznek érvényesek. A kedvezményes menettérli jegy ára 40 fillér.

Ugyancsak folyó hó 17-én 11 órától 14 óráig a Debreceni Helyi Vasut a nagyerdői csőszház közelében lévő köztemetői sugárút torkolatától a Köztemetőig (krematóriumig) és vissza 10 perccelként autóbuzsokat közlekedtet. Az autóbuzsokon a menetdíj oda vagy vissza 16 fillér.

LOBOGÓZZUK FEL A HÁZAKAT.

Több olvasónk arra hívja fel a figyelmet, hogy milyen lelkes hangulatot teremtene a vasárnapi nagy vendégjárás számára, ha a város fellobogózza fogadná sokezerfőnyi vendégeit. **Pécsell a múlt vasárnap fellobogózták a várost abból az alkalomból, hogy kétezer pesti vendéget vitt oda a Fülles gyors.** Debrecen is követhetné a példát. **Ünnepélyes színt és külsőt adna a házakon lengő nemzeti lobogó, de jelentené azt is, hogy a vendégszerető Debrecen szívesen és magyar testvéri szeretettel látja falai között az ideáraduló sokezer magyar testvért.**

Gyászrovat

Földesi Nagy Sándorné szül. mind-szentapáti Dudinszky Viola meghalt. Földesi Nagy Sándor úy a maga, vaia mint gyermekei és a rokonság nevében is mély fájdalommal jelenti, hogy a forrón szeretett feleség, édesanya, nagymama, testvér és jó rokon földesi Nagy Sándorné szül. mind-szentapáti Dudinszky Viola életének 61., nagyon boldog házasságának 30-ik évében, folyó hó 14-én, délután 4 órákor négy-heti súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Drága halottunk földi hamvait folyó hó 16-án, szombaton délután 4 órákor fogjuk a várduccai temető ravatalozó terméből a rom. kath. egyház szertartása szerinti beszentelés után, ugyanabba a temetőben levő családi nyughelyre végső nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmiseáldozatot az elhunyt lelki üdvéért folyó hó 18-án, reggel 7 órákor fogjuk a Szent Anna uccai rom. kath. templomban az Egek Urának bemutatni. Debrecen, 1932. április 15. Az örök világosság fényeskedjék neki! Testvérei: Gizella férjével Tesik Jánossal, Gyula nejevel Fröhlich Ilonával és gyermekeik. Unokatestvére: Máthé Ilona. — Gyermekei: Viola férjével Oláh Gézával, Klára férjével Nagy Emillel, Erzsébet, Ilona, Sándor és László. Unokái: Oláh Évike és Pirike. Valamint Király, Körner, Mike, Szücs és László családok, Csáthy Ilona és a nagyszámú közeli és távoli rokonok nevében is. A temést „Dankó” temetkezési vállalat rendezi, Debrecen, Kossuth u.

Balogh Rudolf Debrecenbe érkezett a fényképkiallítás rendezésére

Vasárnap délelőtt nyitják meg ünnepélyes keretek között a MAOSZ. első vidéki országos amatőr fényképkiallítását, amely úgy az anyag mennyisége, mint minősége tekintetében sokáig első helyen fog allani a vidéki kiállítások történetében. Pénteken délben Debrecenbe érkezett Balogh Rudolf, aki az egész világon hírnevet és becsülést szerzett a magyar amatőr fényképezésnek és az ő személyes vezetése mellett folyt egész nap a kiállítás rendezése. Ő maga két hatalmas ladvával hozta le a budapesti amatőrök képeit, amelyek egy külön teremben nyerne elhelyezést. Bár mindegyik csodálatra ragadja a nézőt, mégis díjat ezen a kiállításon nem nyerhet, mert csak reprezentatív a részvételük.

A kiállítás előkészítésében Aszmann Ferenc ügyvezető alelnök szerzett sok érdemet, aki fáradságot nem ismerő buzgalommal dolgozott a kiállítás sikerén, mely nem is fog elmaradni.

MOZIK MŰSORA:

Ma szombaton, április 16-án

A hétköznapi 5 óras előadások mérekeit helyárrakkal.

VIGSZÍNHÁZ 5, 7, 9 óra	Adolár te esalsz, hangos, zenés vígj. főszt. G. Alexander, H. Moser, Tr. Berliner és I. Vüst.
URANIA 5, 7, 9 óra	Sanghai express Marlene Dietrich legújabb hangosfilmje. Szerepelnek még: Anna May, Vong és Clive Brock.
APOLLO 7 és 9 óra	A földalatti gentleman Ch. Delanei, A. White főszt. Azonkívül: Nő, Nő Nanette vígj. op. 10 felv.

„Meteor” mozi műsora.

Szombaton:

Csak felnőtteknek:

EMBERVADÁSZ.

12 hatalmas bűnügyi dráma, Charlotte Susaval.

Előadások:

7 és 9 órákor mérsékelt helyárrakkal



Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi Intézet jelelt április 15-én: Az adriai és balkáni ciklonok továbbra is hatásuk alatt tartják időjárásunkat. Csapadék a tegnapi este órákban esett csak 0.2 mm mennyiségben, a csapadékot távoli villogás kísérte. Az éjszaka folyamán a légáramlás melegebb oldalára került és a szelek a mediterránról származó levegőt szállítottak hozzánk. Ez a légáramlás ma egész nap tartott és ennek köszönhető, hogy ma már a hőmérsékleti nívó 18.8 fokig emelkedett. A hőmérséklet még este is magas, 15.7 fok Celsius, a levegő rendkívül száraz. A hideg levegő a Dunántulon van és ma esők is csak ott voltak. A helyzet bizonytalan, de valószínű, hogy a hideg levegő legalább átmenetileg hozzánk is betör újlag. A légnyomás még mindig esik. A tenger színére redukált értéke a reggel 752.2 mm, este 750.3 mm volt.

A helyzet bizonytalansága folytán az időjárás alakulása előre nem jelezhető, valószínű azonban, hogy holnap a hőmérséklet csökkenni fog és újabb csapadékot kapunk.

Vasárnapi istentiszteleti rend a református templomokban. Nagyt templom, délelőtt fél 12 órakor prédikál: dr. Baltazár Dezső, délután 5 órakor prédikál: dr. Farkas Pál. — Kistemplom, délelőtt 8 órakor prédikál: Magyar Bertalan, délelőtt 11 órakor prédikál: dr. Danesházy S., délután prédikál: Kiss Sándor. — Kossuth uca, délelőtt 10 órakor prédikál: Madar Zoltán, délután 5 órakor prédikál: Szabó Pál. — Árpád tér, délelőtt 10 órakor prédikál: Szabó Pál, délután 3 órakor prédikál: Magyar Bertalan. — Ispóty, délelőtt 10 órakor prédikál: Kovács József, délután 5 órakor prédikál: Márki Kálmán. — Homokkerti, délelőtt 10 órakor prédikál: Kalas Ferenc, délután 3 órakor prédikál: Szokody Gy. th. — Nyilas-tételep, délután 3 órakor prédikál dr. Kökényessy A. — Csapókert, délelőtt 10 órakor prédikál: Bárdi Ferenc th., délután 3 órakor prédikál: Halász András. — Kerekestelep, délután 3 órakor prédikál: Kalas Ferenc. — Wollaffkatelep, délután 3 órakor prédikál: Rápolthy Á. th. — Ondód-Vedresdülő, délelőtt 9 órakor prédikál: Halász András. — Kösölyszeg, délelőtt 11 órakor prédikál: Konrad Zoltán. — Bánk, délelőtt 10 órakor prédikál: vitéz Szabó Endre. — Szikgát, délután 3 órakor prédikál: Mezey Béla. — Hegyes, délelőtt 10 órakor prédikál: Papp Imre. — Ellep, délután 3 órakor prédikál: Papp Imre. — Horthy-kórház, délelőtt 9 órakor prédikál: Siposs Imre. — Páltag, délelőtt 10 órakor prédikál: Uray Sándor. — Nyulas, délelőtt 10 órakor prédikál: Békefi Benő th. — Kishegyesi uti áll. isk., délután 3 órakor prédikál: Bíró Béla th. — Sámsoni uti isk., délután 4 órakor prédikál: Kelemen F. th. — Boldogfalvakert, délután 3 órakor prédikál: Melegh Dániel th. — Nagyt templomban délelőtt 10 órakor nem lesz istentisztelet.

Az evang. templomban vasárnap, április 17-én, délelőtt 9 órakor egyházi ének. 10 órakor prédikál Poputh Viktor h. lelkész. 11 órakor vasárnapi iskola.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos uca 23. alatt elvő imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig imaáhitat, 10—11-ig biblماغyarázat, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásos estély vegyeskar és zeneszámokkal.

Tettenértek a rendőrök 3 vásári tolvajt

Kettő elmenekült, a harmadikat elfogták.

Még meg sem kezdődött jóformán a híres szentgyörgynapi vásár, máris meggyűlt a rendőrség baja a vásári tolvajokkal. A Nyugati uccán a kékedényárusok már lerakták az edényekkel telt ládáikat és készülődtek a kirakodásra, amikor keletje lesz a zománcedényeknek. A ládák kintmaradtak éjszakára is és ezt az alkalmat használta fel három fiatal tolvaj, hogy egy kis zsákmányra tegyenek szert. Az éjszaka sötétjében több ládát felfeszítettek és óvatossan szedegették ki a ládákból az edényeket.

A lopás azonban mégsem járt min-

den zaj nélkül, úgyhogy a vásártéren posztoló rendőr figyelmes lett a neszre és arrafelé vette az útját. A tolvajok észrevették a rendőr közeledését és ott-hagyva a zsákmányt menekülni kezdtek. A menekülők közül kettőnek sikerült is a sötétben eltűnni, a harmadikat azonban egy fiatalkoru személyében sikerült elfogni, amint három lavort szorongatott a kezében. Az elfogott fiatalkoru tolvajt a lavorokkal együtt előállították a rendőrségre, ahol őrizetbe vették és megindult ellene az eljárás. A két szökevényt keresi a rendőrség.

Vasárnapi rend a róm. kath. templomban és az iskolakápolnában. A templomban: reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és félegy órakor esen des szentmisék, félizkor ünnepélyes nagymise. 10 órakor szentbeszédet mond: Imrik Sándor Zoltán pápai főpapa, kanonok. A déli misén prédikál: dr. Hanzély Lajos káplán. Délután 5 órakor litánia. — Az iskolakápolnában: Csapókertben fél 10 órakor szentmisét mond és prédikál Kummergruber Emil kegyesrendi tanár, a Katolikus Otthon igazgatója. — Homokkertben fél 10 órakor dr. Lindenberger János apostoli kormányzó. — Nyilas-tételep 10 órakor Szabó Imre káplán. — Augustta-szatanóriumban: 9 órakor dr. Rózsa Jenő káplán. — Szent László kollégiumban reggel fél nyolc órakor Huber Ferenc hittanár, kollégiumi igazgató.

Dr. Baltazár Dezső püspök prédikál vasárnap a Navytemplomban délelőtt fél 12 órakor. Értésítjük e helyről is református egyházunk minden tagját, hogy vasárnap (április 17-én) a Nagyt templomban délelőtt fél 12 órakor lesz az istentisztelet, melyen dr. Baltazár Dezső püspök szolgál. Ezen a napon fog városunkba érkezni Budapestről a Fülleres gyors, mely a budapestiek ezreit hozza magával. A budapesti vendégeknek kifejezett kérése és óhajta az, hogy püspök urunkat a Nagyt templomban meg akarják hallgatni istentisztelet keretében. A Fülleres gyors fél 11 órakor érkezik városunkba, ennél fogva fél 12 órára tesszük az istentiszteletet, hogy ennek az igen szép óhajtatnak eleget tehesünk. A vasárnapi fél 12 óras istentisztelet sorrendje a következő: Énekel a Kántus (Révi: Templomban). A gyülekezet énekl a XC. szoltárt. Invocatio. Textus felvétel. Prédikáció. Uri ima. Megáldás: Végzi dr. Baltazár Dezső püspök. Énekel a Kántus (Mácsai: Gályarabok énekel). Záróének 245. d. 10. vers. (Ref. központi lelkészi hivatal.)

Az evang. iskola tanítótiszttelep ma, szombaton délután 5 órakor szülői értekezletet tart. Tárgy: A munkaközösségre nevelt gyermek orvosi szempontból. Előadó: dr. Bókay Zoltán egyet. tanár, a gyermek-klinika igazgatója.

Visszavont pályázat. A debreceni tisztiorvosi állásra annakidején beadta pályázatát Hetey Gusztáv sámsoni községi orvos is. Hetey Gusztáv a változott viszonyai folytán most pályázatát visszavonta.

Áthelyezés. Magyar András főállatorvost a földművelésügyi miniszter 1932. április végével nyugállományba helyezte és helyére a bősörményi és nánási m. kir. állatorvosi teendőket elátására dr. Révész Béla m. kir. állatorvost Budapestről Bősörménybe helyezte át.

Személyi hír. Imrik Sándor Zoltán nagyváradi prelátskanonok tegnap rövid tartózkodásra Debrecenbe érkezett, ahol dr. Lindenberger János ap kormányzó szívesen látott vendége. Imrik preláts évtizedeken át lelkipásztora volt az egyik váradi plébániának s volt hívei közül igen sokan élnek ma Debrecenben. Az illusztris főpap vasárnap a nagymise után prédikálni fog, ami értehető örömet kelt a katolikus hívek körében.

Oltárszentelés a homokkerti iskolakápolnában. A homokkerti katolikus hívek közadakozásból remek oltárt építettek az iskolakápolnában s csinos szobrot szereztek be az áhítat növelésére. Az oltárszentelést és a szobor megáldását holnap, vasárnap fél tízkor fogja végezni dr. Lindenberger János ap. kormányzó, aki szentmisét is mond s prédikál a híveknek. A lélekemelő egyházi ünnepségen igen sokan vesznek részt s megjelenik azon dr. Kompass Árpád szentszéki bírós. árvantézetű igazgató is, aki a homokkerti katolikus hívek lelkigondozását állandóan ellátja.

Mécs László neves papköltő, akinek neve ma fogalom a magyar irodalomban, s aki magasztos misziót töltött be a magyarok között a Felvidéken, Debrecenbe jön. Az „Uj vetés”-nek sikerült megnyernie Mécs Lászlót, hogy Debrecenben is tartson szavalóestet s ennek alapjául április 26-át jelölte meg. Mécs László a meghívást elfogadta.

Nyilvános vitaülést rendez az „Uj-Vetés” a tisztviselőkérdésről. Az Uj-Vetés című, a Turul Szövetség debreceni kerületének kiadásában megjelenő lap vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel nyilvános vitaülést rendez a Ker. Nemzeti Liga (József kir. herceg u. 16.) dísztermében a tisztviselőkérdésről. A vitaülés külön érdekessége az, hogy az elnöki tisztet dr. Perjessy Mihály táblai tanácselnök tölti be, mint vitavezető. A vitaülés előadója Korácsosny Ágoston lesz, az ifjusági mozgalmak vezéralakja. A vitaülésen bárki megjelenhet, felszólalhat, belépő díj nincs.

EPE-ÉS MÁJBETEGSÉGEKNÉL. epekő és sárgaság eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvíz a hasi szervek működését élénkebb tevékenységre serkenti. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy az otthoni ivókúra különösen hatásos, ha a Ferenc József vizet kevés forróvízzel keverve reggel éhgyomorral isszuk. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Május elsején lesz az Ujságíró Club ping-pong-versenye. Két fővárosi versenyző is részt vesz a versenyen. A Debreceni Ujságíró Club propaganda ping-pong-versenyt rendez 1932 május 1-én reggel 8 órától. Nevezési zárlat április 27-én, délután hat órakor. A verseny az Arany Bika kistermében lesz. Lebonyolításra kerülnek: férfi egyéni, női egyéni, férfijáros, vegyes páros, kezdő egyéni és kezdők részleges páros. Utóbbi számokban azok indulhatnak, akik még kerületi vagy nagyobb versenyben helyezést nem értek el. Nevezési díj számonként 80 fillér. Nevezni lehet az Ujságíró Club igazgatójánál: dr. Sz. Rácz Imre, Debrecen, Arany Bika. Díjazást nyerne: egyéni az első öt, párosban az első három, esetleg négy, női egyéni három, kezdőkönél három, ezenkívül tiszteletdíjakat ad a rendezőség.

Nines takarmány, lopkodják a tengerit. Az utóbbi időben rendkívüli mértékben elszaporodtak Debrecenben a tengerilopások, ami arra mutat, hogy ninesen takarmány és nagyon hecses lett a tengeri. Tegnapi éjszaka a Hatvanuccai kertben, Halastó u. 3. sz. alatt Balla János kertjéből loptak el tíz zsák tengerit. A másik lopás a Nemes uccán követék el, ahol özv. Molnár Mihályné kamarájából loptak el ismeretlen tettesek kétfélszaka tengerit. A rendőrség erélyes nyomozást indított a tengerilopások ügyében.

Fognak a művészeti sorsjegyek. Mint a napokban megírtuk, a Debrecenbe küldött művészeti sorsjegyek, melyekkel igen értékes műtárgyakat lehet nyerni, tulnyomórészen hamar elkelték. A mai napon már alig 150 darab sorsjegy áll még rendelkezésre a polgármesteri hivatalban, ahol egy pengős áron bárki már egy darabot is vásárolhat. Ha testületek, vagy akár magánosok is a képzőművészeti sorsjegyekből vásárolni óhajtanak, akár milyen keveset belőlük bához is küldenek, ha az illetők telefonálnak a 20—25-re, a polgármesteri hivatalba. Szegeden igen gyorsan eladták azt a mennyiséget, amennyi idekerült Debrecenbe, remélhetőleg itt sem marad sorsjegy eladatlannul. Ritka alkalom egyébként is, amikor pengős sorsjegyekkel ilyen nagyrértékű képzőművészeti tárgyakat lehet nyerni.

Elloptak egy értékes bundát. — Izsák Jenő kereskedőt alaposan megkárosították a tolvajok. Az előszoba fogasáról ellopták felesége 500 pengős értékű bundáját. A rendőrség erélyesen keresi a bundatolvajt.

Ellopták a kátránypapírt. Strasz-szer Simon. József királyi herceg u. 19. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, a ki az udvaráról két vég kátránypapírt elloptott. A nyomozás megindult.

„Utatlan utakon” címmel bocsátotta közre Dénes György kisvárdai fiatal költő verseinek gyűjteményét, a melyekből a költészet szeretete és egy mindenre rezonáló lélek érzés-és gondolatvilága árad szét. Lantján kedves hangon szólalnak meg a különféle érzelmek: hazaszeretet, szerelem, elborongó fájdalom. Dénes György versel kedves olvasmányai lesznek azoknak, akik szeretik a halkszavú, melegérzésű költeményeket. Az Utatlan utakon a szerzőnél, Kisvárdá, Szabolcsvezér u. 25. és Debrecenben Sámuel Ferenc könyvkereskedésében, Simonffy u. 16. kaphatók.

KÖSZVÉNY REUMA CSUZ

Izületi és hasogató fájdalmak legbiztosabb gyógyszere

PROBATUBUS 2.-P. **Rheumagel** MAGYTUBUS 3.-P.

Főraktár: ARANYANGYAL gyógyszerár

Piac-és Szt.-Anna-u. sarok Alapítási év: 1670

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Pálffy Károly asztalos-segéd, fiu, Viktor; Zsuga István fm., (ikrek), Mária és Katalin; Nagy Márton szücsmester, fiu, Márton. — Két törvénytelen újszülött.

Halálozások: Özv. Farkas Sámuelné Katz Róza, izr., 79 éves, József kir. herceg u. 69. Török Erzsébet, ref., 57 éves, Szabolcs u. 35-a. Lázár Lajosné Oláh Julianna, ref., 73 éves, Nagyhegyes 2. Márton Sámuel, ref., 69 éves, Köztér 2. Jóna János, ref., 6 hónapos, Kinizsi u. 56. Nagy Sándorné Dudinszky Viola, r. kath., 61 éves, Nagyhortobágy. Balajti Ilona, r. kath., 25 éves, Bethlen u. 62. Lajos István, r. kath., 72 éves, Pereces u. 11. Kiss Gáborné Diószegi Erzsébet, ref., 24 éves, Hajdúszoboszló. Özv. Herke Lajosné Kovács Magdolna, ref., 84 éves, Zöldfa u. 17.

Eljegyzés: Fényi Ferenc—Molnár Erzsébet; Posta Sándor—E. Szabó Margit; Takács Ferenc—Nagy Margit.

— **Cserkészapródvezetők értekezlete.** A cserkészszövetség orsz. apródelőadója, dr. Dénes Tibor vasárnap Debrecenbe érkezik és a kerület hivatalos helyiségében (ref. gimn.) délelőtti fél 12 órai kezdettel az apródvezetőkkel megbeszélést tart. A kerület vezetősége kéri a csapatok apródvezetőit, hogy az értekezleten jelenjenek meg.

x „Száz kél nyul egy leány után“ c. regény 80 filléret kapható kiadóhivatalunkban.

— **Az osztályorszájáték tegnapi huzatán** 15.000 pengőt nyert: 63922. — 4000 pengőt nyert: 66962. — 3000 pengőt nyert: 49086. — 2000 pengőt nyert: 13406. — 1000 pengőt nyertek: 16064 25245 39404 70112. — 500 pengőt nyerte: 23422 24473 39681 43375 53756 74517. — 300 pengőt nyertek: 1941 3326 7795 12327 16232 19277 27161 28505 43570 46793 65107 82017.

— **Szépszámu közönség előtt zajlott te dr. Jánossy Gyula előadása** a KIE szabadegyetem keretében. Meleg érdeklődés kísérte mindvégig az illusztris előadó fejtegetéseit, amely egy gazdag tapasztalat eredményozzata volt. A KIE Szabadegyetem legközelebbi előadása folyó hó 19-én, kedden este fél 7 órakor lesz, amikor is dr. Varga Lajos fog előadást tartani „Pénzügyi helyzetünk ismertetése és az infláció fogalma“ címen.

— **Vetített képes előadást tart dr. Dancsházy Sándor.** Egy nagyon érdekes előadás fog lezajlani a KIE-ben vasárnap este 8 órakor, amikor is dr. Dancsházy Sándor lelkipásztor fog vetített képekkel külföldön végzett tanulmányújáról ismertetést adni. Belépődíj nincs.

— **A KIE Foto Clubja** ma este 8 órakor tartja előadását a saját helyiségében, Piac ucca 7., I. em. Felhívjuk a tagok figyelmét erre az összejevetelre, amely a tavaszi munka megindulása lesz. Az összejevetel kezdete pontosan 8 óra.

— **Hol nem lesz villamosáram.** Tisztelettel értesítjük villamos áramforgasztó közönségünket, hogy hálózatunkon eszközleendő javítások miatt f. hó 17-én, vasárnap a következő helyeken és időben az áramszolgáltatás szünetelni fog: Reggel 5 órától 6-ig és délután 3-tól 4-ig: Szepességi, Simonffy, József kir. herceg ucca, Halvan ucca vége, Vendég, Csapa, Jókai, Tanító, Cserepes, Garay, Csokonai, Zugó, Borz ucca, Mester ucca páros oldala. Reggel 6 órától délután 4 óráig: Bethlen, Thaly Kálmán, Honvéd, Kertész, Bundi, Görbe, Hajó, Csemete, Kar, Pesti ucca, Mester ucca páratlan oldala, Bőszörményi ut és Ujvárosi út, Köntös-kert, Szotyori telep. Vill. Vállalat.

— **A debreceni magyar vasutas nyugdíjasok szövetségi csoportja** április hó 17-én, vasárnap délután 4 órakor a pályaudvari KANSZ. helyiségében választmányi ülést tart, melyre a választmányi tagokat ezennel meghívom. **Elind.**

SPORTHIREK

A Ferencváros Sárosival
komplett csapatával áll ki a Bocskai ellen

Nagyon sok előkelőséget hoz Debrecenbe a három »Filléres gyors«.

Az ország sportközönsége feszült várakozással néz a vasárnapi Ferencváros—Bocskai mérkőzés elé s bizonyos is, hogy a mérkőzés közönsége egészen elsőrendű sporteseménynek lesz tanuja. A Ferencváros nemcsak a magyar sportnak, hanem Európa futballsportjának egyik kiemelkedően nagy értéke, amit bizonyít az is, hogy jelenleg pontvesztés nélkül vezet a ligabajnokságban, imponáló gólaránnyal, a Bocskai pedig az utolsó években szilárdan tartja egyenletesen előkelő helyét a három nagy budapesti csapat mellett s évek óta elismerten legstílusosabb gyűttese a magyar profifutballnak.

Április 17-ikén tehát a magyar futball két nagy értéke ütközik meg a Diószegi uti pályán a bajnoki pontokért s a nagyszerű sportesemény iránt pártatlanul nagy érdeklődés nyilvánul meg. Jellemző az érdeklődés rendkívüli fokára, hogy Budapestről három különvonat is hozza Debrecenbe a sportközönséget s ez a három filléres gyors vasárnap délelőtti 20 perces különbséggel egymásután fut be a debreceni pályaudvarra 10 óra 20 perckor, 10 óra 40 perckor és 11 órakor. A hatalmas budapesti sportközönségen kívül az egész Tiszántúlról, sőt a távolabbi vidékekről is a közlekedési eszközök minden fajtája ontja vasárnap Debrecenbe a Ferencváros—Bocskai mérkőzés iránt érdeklődő publikum ezreit, úgyhogy a vasárnapi mérkőzésre Budapestentől is az egész Tiszántúlról is megmozdul és készülődik az alföldi metropolisba.

A két nagy ellenfél most már teljesen felkészült a vasárnapi összecsapásra. A Bocskai csapata ugyanabban a felállásban szerepel, amelyben most két nehéz mérkőzést nyert meg egymásután, mert a sportbizottságnak és az elnökségnek az volt az egybehangzó véleménye, hogy óvakodni kell a csapat kialakult egységét megbontani. A Bocskai tehát

Felhér — Kutik, Remmer — Palotás, Mór, Martin — Markos, Vincze, Teleki, Mátéffy, Hevesi együttesrel áll ki. A Ferencváros csapata a következő lesz:

Háda — Takács I., Korányi — Laky, Sárosi, Lázár — Tancos, Takács II., Turay, Toldi, Kohal. A zöld-fehér együttes szombaton este 6 órakor a budapesti gyorsvonattal érkezik Debrecenbe Blum Zoltán. *Pataki Mihály és Klement Sándor* vezetésével; tartalékként *Bukovi* jön velük. A Bocskai FC elnöksége a Ferencvárost ünneppélyesen fogadja a pályaudvaron, ahol előreláthatólag a debreceni sportközönség is nagy számban lesz jelen. A mérkőzés bírása tudvalevőleg *Biró Sándor* lesz, határbírák *Kerekes Géza* (Püspök-ladány) és dr. *Görgey József* (Debrecen).

A Bocskai vezetőségének a legfőbb gondot az okozza, hogyan lehetne elhelyezni a pályán a hatalmas tömeget, mert hiszen a Diószegi uti sporttelep nincs ennyi közönség befogadására méretezve. A Bocskai kérésrel fordult az államrendőrség vezetőségéhez, hogy a pályán pótüléseket engedélyezzen. Ebben az ügyben pénteken délután hivatalos szemle volt a sporttelepen és

ennek eredményeképpen az államrendőrség vezetősége a hölgyek elhelyezését lehetővé teendő, engedélyezte, hogy a futópályán külön elkerítéssel a Bocskai pótüléseket állíthasson fel, azonban kizárólag csak hölgyek részére, ezenkívül pedig részint a debreceni, részint a budapesti notabilitások részére ugyan csak a futópályán diszpáholyokat. A Ferencvárossal érkeznek *Usetty* képviselő, *Petrogally* törvényszéki tanácselnök, *Hovszky János*, a Baross Szövetség elnöke, *Szendy, Bódy és Salamon* székesfővárosi tanácsnokok, *Mailinger Béla*, a Ferencváros elnöke, *Teasdale* tűzoltóparancsnok, *Lorencz* százados, a FTC elnöke, dr. *Takács István* főorvos, *Körmeny* igazgató, vitéz *Sárossy* rendőrfőfelügyelő, *Székely, Somló és Maleczky* operatőrök, *Bethlen, Bély, Zichy és Nádasdy* grófok, *Kühne* gépgyáros.

Megjelenik a mérkőzésen báró *Vay László* főispán, dr. *Vásáry István* polgármester, vitéz *Siposs Árpád* altábornagy, vegyesdandárparancsnok, vitéz *Zákány* ezredes, a Bocskay hajduzred parancsnoka, vitéz *Bányász* őrnagy, a debreceni tűzérálosztály parancsnoka, dr. *Székely* Ferenc államfőnök és sok más notabilitás.

A rendőrség engedélye alapján felállítandó elülső korzóülésekre a menetjegyiroda a hölgyjegyeket szombaton már árusítja, kapható ezenkívül még néhány felszabadult páholyjegy és ülőhely.

A mérkőzésre a Bocskai szurkoló törzsgárdája is felkészül: a töltéséres szavalókórus szombaton este a Perczel cukrászdában taktikai értekezletet tart.

A kerületi vívóbajnokságon az
összes számokat a debreceni
vívók nyerték meg Miskolcon

Szombaton és vasárnap folytak le a debreceni vívókerület vívóbajnokságai Miskolcon. A verseny a debreceniek győzelmét hozta minden vonalon. Először a törvívás került eldöntésre. Az ötös döntőbe négy debreceni került. Első a BBVC tehetséges fiatal versenyzője, *Vikol* lett, aki a legtöbb technikai felkészültséggel rendelkezett és így a versenyt megérdemelten nyerte. A második dr. *Nagy* BBVC gyorsaságával és jó tempóérzékelével nyerte előkelő helyezését. Harmadik *Benedek*, negyedik *Boross* és csak ötödiknek az első és egyetlen miskolci: *Reiner*. A törőcsapatversenyt a BBVC walk ower nyerte, mert a miskolciak erre már ki sem álltak.

A második nap a kardcsapatversenyre kezdődött. A csapat egyrésze indiszponáltan küzdött, különösen dr. *Ungár* vívott erősen szokott formája alatt. Itt is *Vikol* volt, aki *Benedek*kel együtt a csapatnak a legtöbb győzelmet hozta. A csapat negyedik tagja dr. *Nagy* volt. A miskolciaknak sikerült nehéz küzdelem után, miután Debrecen végig vezetett, a győzelmi arányt 8:8-ra kiegyenlíteni, azonban Debrecen jobb tussarányával győztes maradt.

Ezután a női törvívás következett, amelyet *Faragó* Tera veretlenül nyert mozgékony elegáns vívómódban. Má-

sodik a szintén debreceni báró *Perényi* Katalin lett. Harmadik *Pörteleki* Valéria (Kisujzállás), 4. *Örley* Kató (Kisujzállás).

Legutoljára került levivásra a kard egyéni verseny. Az elődöntő a meglepetések sorozatát hozta. Kétnapi versenyzéssel a lábukban nehéz hátránnyal indultak a debreceni versenyzők a pihent miskolci, csak kardban induló versenyzőkkel szemben. Így kiesett egy a debreceni, mint a miskolci csapat két-két tagja. Még pedig dr. *Nagy*, *Benedek*, *Leidl*, *Szórath*. Ugyazint meglepetés volt *Boross* kiesése, míg *Kardos* BBVC csak holtverseny után esett ki. Így a tizes döntőbe a debreceniek közül csak hárman kerültek: *Vikol*, dr. *Ungár* és *Szekér*. A debreceni vívók klasszisztá mutatja azonban, hogy még ilyen körülmények között is sikerült *Vikol* személyében a bajnokságot hazahozni. *Vikol* nyugodt, gyors, kitűnő tempóérzékelő vívása általános tetszésre talált. Kétségtelenül a magyar vidéki vívósport egyik legnagyobb igérete. A második debreceni dr. *Ungár* eleinte még a délelőtti indispozíciójával küzdött, mikor azonban belejött egy asszót sem veszített többé és ötös győzelmi sorral sikerült a helyét az első között biztosítani. Részletes eredmény: 1. *Vikol* BBVC 8 gy. 2. Dr. *Spiry* MAK 8 gy. 3. *Kruppa* (Gerevich iskola) 7 gy. 4. *Schwartz* (Gerevich) 5 gy. 5. Dr. *Ungár* BBVC 5 gy. 6. *Fábián* K. MAK 4 gy. 7. *Fábián* M. MAK 4 gy. 8. *Szekér* DGASE 3 gy. 9. *Csiszár* (Gerevich) 2 gy. 10. *Reiner* MAK 2 gy.

Külön elismerés és köszönet jár *Beczer* alezredesnek, aki példás pártatlansággal vezette a mérkőzéseket.

Tippverseny

Első díj: Egy vasúti jegy a legközelebbi Budapestre induló Filléres gyorsra.

Második díj: Két színhájjegy (Kardoss színigazgató ajándéka).

Harmadik díj: Két mozijegy (a mozgósínházak ajándéka).

A szelvényeket vasárnap délig kell beadni a Debreczen kiadóhivatalában.

A
Ferencváros-Bocskai
április 17-iki
mérkőzésének eredménye

Név: _____
Lakás: _____

A reáliskola kard- és törvívó-
bajnoki versenye.

A reáliskola »Turul« sportköre esütörtök délután rendezte meg az intézet 1931—32. tanévi kard- és törvívóbajnoki versenyét *Hadházy Dezső* testnevelési tanár vezetésével, míg a versenytbírák *Majerszky Béla* elnöke alatt *Benedek Petur*, *Jeszenszky László* és *Vikol János* voltak. A verseny részletes eredménye: *Kardvívásban* bajnok *Eggmann Ferenc* VII. o. t. 4 győzelem, 2. *Madaí Pál* VII. o. t. 2 győzelem, 3. *Fráter Gyula* VII. o. t. 2 győzelem. *Törvívásban* bajnok *Eggmann Ferenc* VII. o. t. 5 győzelem, 2. *Sanitter József* V. o. t. 3 győzelem, 3. *Fráter Gyula* VII. o. t. 3 győzelem.

Felhívások.

Felkérem a Villanygyár II. csapat összes játékosait, hogy f. hó 16-án, szombaton d. u. fél 3 órakor a villanygyári pályán (Bocskai tér) pontosan jelenjenek meg a Textilygyár II. csapata elleni barátságos mérkőzésre. *Intéző.*

Felkérem az I. ker. összes játékosait, hogy a vasárnapi mérkőzés megbeszélése végett szombaton este 7 órára a Meteor büfében pontosan megjelenni szíveskedjenek. *Intéző.*

Házhelyek a Károly Ferenc József uton

Villamos megálló közelében jutányos áron eladók.

Bővebb felvilágosítás nyerhető

dr. Sajó László

ügyvédi irodájában, Deák Ferenc u. 6 sz.

Felkérem az Árpádtéri KIE összes játékosait, hogy vasárnap legkésőbb fél 9 órára a Jókai elleni bajnoki mérkőzésre a dohánygyári pályán megjelenni szíveskedjenek. Ma este fél 8 órakor szakosztályi ülést tartunk. *Intéző.*

Felkérem a Jókai FC játékosait, hogy holnap délelőtt legkésőbb fél 9 órára a dohánygyári pályán jelenjenek meg. *Intéző.*

Felhívom a Vargakerti FC összes játékosainak figyelmét, hogy szombaton este 7 órára szakosztályi ülésre megjelenni szíveskedjenek K. Tóth u. 34. sz. alatt. *Intéző.*

Közgazdaság

TERMÉNYTÖZSDE.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza májusra 12.83—12.84, júniusra 13.22—13.23. Rozs májusra 15.44—15.45. Tengeri májusra 15.53—15.55, júliusra 15.15—15.18.

A budapesti drutózsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 12.95—13.80, 78 kg-os 13.10—13.90, 79 kg-os 13.25—14.10, 80 kg-os 13.35—14.20, felsőtiszai 77 kg-os 12.75—12.90, 78 kg-os 12.90—13.05, 79 kg-os 13.05—13.20, 80 kg-os 13.15—13.35. Rozs 14.85—15.00, tak. árpa I. 16.25—16.75, tak. árpa II. 15.50—16.00, sörárpa 17.50—18.25, zab I. 21.40—22.30, zab II. 20.80—21.00, tiszai tengeri 16.60—16.75, egyéb tengeri —, korpa 14.30—14.50.

CSIKÁGOI ZARLAT.

Buza májusra 60 és egynyelcad (60 és hétnyelcad), júliusra 63 (63 és háromnyelcad), szeptemberre 65 és egynyelcad (65 és hétnyelcad).

Tengeri májusra 34 és egynyelcad (34 és háromnyelcad), júliusra 37 és egynyelcad (38), szeptemberre 40 (40 és egynyelcad).

Zab májusra 23 és hétnyelcad (24 és egynyelcad), júliusra 24 és egynyelcad (24 és háromnyelcad), szeptemberre 24 és háromnyelcad (25).

Rozs májusra 46 és egynyelcad (46 és háromnyelcad), júliusra 48 és háromnyelcad (48 és háromnyelcad), szeptemberre 49 és háromnyelcad (50).

Az irányzat alig tartott.

HIRDETMÉNY.

A m. kir. belügyminiszter ur 120308—1930. számú rendelete értelmében tudomására hozom a város közönségének, hogy 9795—932. eln. számú határozattal a debreceni Stefánia Szövetségnek engedélyt adtam arra, hogy 1932. évi május hó 5-én, illetőleg rossz idő esetén június hó 5-én urnákkal és perselyekkel Debrecen sz. kir. város területén feladatai megvalósításához szükséges anyagi eszközök részbeni megszerzése céljából pénzbeli adományokat gyűjthessen. *Polgármester.*

KIADÓ VÁROSI ÜZLETHELYISÉG.

A Simonffy u. 1. sz. bérházban levő 18. számú és jelenleg Popper Ferenc bérletében álló üzlethelyiség f. évi május hó 1-től kiadó.

A szabadkézből leendő bérbeadás tárgyában városháza I. em. 35. számú helyiségben a hivatalos órák alatt lehet értekezni. *Polgármester.*

HIRDETMÉNY.

A mezőgazdasági munkák vasárnapi szünetének az április hó 17-ére eső vasárnapra vonatkozó kivételes felfüggesztése.

Közlöm a város mezőgazdasági foglalkozású lakosságával, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter úrtól kapott felhatalmazás alapján a megkésztett tavaszi mezőgazdasági munkálatok végrehajtása céljából a mezőgazdasági munkák törvényes vasárnapi munkaszünetét a f. hó 17-ére eső vasárnapon kivételesen felfüggesztetem. Ezen a vasárnapon tehát a tavaszi mezőgazdasági munkák a város területén akadálytalanul végezhetők. *Polgármester.*

KIADÓ KÉTSZOBÁS VÁROSI LAKÁS.

A Szent Anna u. 23. számú városi házban levő és jelenleg Tóth Emilia bérletéhez tartozó kétszobás udvari lakás f. évi május hó 1-től kiadó.

A szabadkézből leendő bérbeadás tárgyában a városháza I. em. 35. sz. hivatalos helyiségben lehet értekezni a hivatalos órák alatt. *Polgármester.*



Vasárnap, április 17.

9.00: Hírek, kozmetika. — 10.00: Egyházi zene és szentbeszéd a józsefvárosi plébániatemplomból. Szentbeszédet mond Breyer István dr. felszentelt püspök. — 11.15: Evangélikus istentisztelet a Bécsikapu-téri templomból. Prédikál Kapi Béla dr. püspök. — Utána: Időjelzés, időjárás- és vízállás-jelentés. — Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Közreműködik Baranyi János dr. (zongora). — E hangverseny szünetében: »Rádiókrónika.« Elmondja Papp Jenő. — 2.00: Gramofonhangverseny. — 3.00: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata. Hnilitka Antal m. kir. gazd. felügyelő: »Gyomnövények irtása a legelőkön.« — 3.45: Az iskolán kívüli népművelés rádióelőadása. (Rádió Szabad Egyetem.) — Utána: Időjelzés, időjárás-jelentés. — 5.00: A Székesfővárosi Zenekar Haydn diszhangversenye a Vigadó nagyterméből. — 7.00: Harsányi Lajos és Gáspár Jenő költeményeikből adnak elő. — 7.40: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye. — 8.25: Sport- és löversenyeredmények. — 8.40: »Az operett fejlődése.« V. rész. A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye Farkas Imre előadásával. — Utána kb. 10.10: Időjelzés. — 10.15: Szikra Lajos hegedűhangversenye. — 10.45: Megyeri Gyula tangó- és jazz-zenekarának hangversenye Varsányi Rudolf énekszámával. — Budapest II. 3 órától 3.45-ig: Gramofonhangverseny.

Hétfő, április 18.

9.15: Gramofonhangverseny. — 9.30: Hírek. — 11.10: Vizállás-jelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárás-jelentés. — 12.05: Szmirnoff Szergej »Volga.« balalajkazenekarának hangversenye. — 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés, időjárás- és vízállás-jelentés. — 2.45: Hírek. — 4.00: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária előadása.) — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: A Weidinger szalonzenekar hangversenye. — 6.00: »Élményeim Törökországban.« Medriczky Andor dr. előadása. — 6.30: Závodszy Zoltán dalestje. — 7.00: Német nyelvoctatás. (Szentgyörgyi Ede dr.) — 7.30: A Filharmóniai Társaság hangversenyének ismertetése. — 7.40: A Filharmóniai Társaság rendkívüli hangversenye a székesfővárosi Vigadó nagyterméből. — Utána kb. 9.50: Időjelzés, hírek. — Majd: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye. — 11.00: Rudolf Lothar németnyelvű előadása: »Ungarischer Einfluss in der deutschen Kultur.« (Magyar hatás a német irodalomban). — Budapest II. 6.30-tól éjfélig: Azonos Budapest I. műsorával.

Kedd, április 19.

9.15: A m. kir. 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye. — 9.30: Hírek. — 11.10: Vizállás-jelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárás-jelentés. — 12.05: A Szervánuszy szalonzenekar hangversenye. — 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 3.30: A »Tündérvásár.« meseórája. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: »A magyar sajtó hőskora.« Rethő Sándor dr. előadása. — 6.30: Fáncrene, Gramofon-

hangverseny. — 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. — 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése: »A bolygó hollandi.« Dalmű 3 felvonásban. — Az I. felvonás után: Időjelzés, hírek. — A II. felvonás után: Ügetőversenyeredmények. — Az előadás után: Időjárás-jelentés. — Majd: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye. — Budapest II. 6.30-tól éjfélig: Azonos Budapest I. műsorával.

Szerda, április 20.

9.15: Hangverseny. Közreműködik Sajóhelyiné Berkes Biri (ének), Sachs René (zongora) és Plán Jenő (hegedű). — 9.30: Hírek. — 11.10: Vizállás-jelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárás-jelentés. — 12.05: Gramofonhangverseny. — 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 3.30: Morse tanfolyam. — 4.00: »A hírszolgálat fejlődése Magyarországon.« Dudás György felolvasása. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: »Oththonunk. helyes díszítése.« Ifj. Gonda Béla felolvasása. — 5.35: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. — 6.45: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bonaventura.) — 7.20: Goda Gizella hangversenye. — 7.55: »A vívósport és a nézőközönség.« Doros György dr. előadása. — 8.15: »Rádaj pandurjától a mai rendőrig.« A törvény őrei. 1. A csendbiztos — Tarkó Jenő egyfelvonásosa. 2. Az ueca katonája — Zalai Fodor Gyula és Benedek Géza drámai képsorozata. Rendező Kiss Ferenc. — Utána kb. 10.00: Időjelzés, hírek. — Majd kb. 10.15: Sztalmári Tibor zongorahangversenye. — 11.00: Radics Józsa és cigányzenekarának hangversenye. — Budapest II. 5.25-től éjfélig: Azonos Budapest I. műsorával.

Csütörtök, április 21.

9.15: A rádió házikvintettjének hangversenye. — 9.30: Hírek. — 11.10: Vizállás-jelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárás-jelentés. — 12.05: Tótfalusi Horváth Jancsi és cigányzenekarának hangversenye. — 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: Czeke Vilma mesél a gyermekeknek. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata. Juhos Lajos gazdasági akadémiai r. tanár: Vigyünk üzleties gondolkodást gazdálkodásunkba. — 5.30: Friss Antal gordonkahangversenye. — 6.00: Angol nyelvoktatás. (J. W. Thompson.) — 6.30: A Magyarországi Munkásdageletek Szövetsége képviselőiben a Pestszentlőrinci Szervezett Munkások Vegyeskarának és a Magyarországi Mintakészítők Dalkarának hangversenye. — 7.15: Lászlóffy Margit zongorahangversenye. — 7.50:

Nagy Endre humoros előadása. — 8.10: Az európai műsorcsesorosozatban a kopenhágai rádióállomás műsorának közvetítése. — Szünetben: Löversenyeredmények. — A hangverseny után kb. 10.15: Időjelzés, hírek. — Majd: Toll Árpád és Toll Jancsi cigányzenekarának hangversenye. — Budapest II. 5 órától 5.30-ig: Gramofonhangverseny.

Péntek, április 22.

9.15: A Guttenberg szalonzenekar hangversenye. — 9.30: Hírek. — 11.10: Vizállás-jelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárás-jelentés. — 12.05: Hangverseny. Közreműködik Böhm Ella (zongora) és Bárkány Mária (ének). — 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: »Budapest varázsa.« Lovass János felolvasása. — 4.30: Gramofonhangverseny. »Goethe a zenében.« — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.45: A Magyar Elektrotechnikai Egyesület rádiószakosztályának előadásorozatában Stur Iván felolvasása: »Vétel befolyásoló körülmények, zavarok. Hogyan kell védekezni.« — 6.15: Rigó Jancsi és cigányzenekarának hangversenye. — 7.15: »Az utazás művészete.« Miklós Elemér előadása. — 7.40: Magyar est. A Budapesti Hangversenyzenekar hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. — Szünetben: A rádió külügyi negvedőrája. — A hangverseny után kb. 9.45: Időjelzés, hírek. — Majd: Szalon-, jazz- és cigányzene Kalmár Pál énekszámával. — Budapest II. 5.45-től 6.15-ig: Gramofonhangverseny.

Szombat, április 23.

9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. — 9.30: Hírek. — 11.10: Vizállás-jelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárás-jelentés. — 12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye. — 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: A »Rádióélet.« gyermekjátzóórája. (Harsányi Gizi előadása.) — 4.30: Szalonzenekari hangverseny. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.25: »A rádió és a szinpad.« Vándor Kálmán előadása. — 6.00: Bodán Margit magyar nótákat énekel Magyar Imre és cigányzenekarának kíséretével. — 7.00: »Képfaragó és éremművészetünk uttorjé: Ferenczy István.« Beck Ö. Fülöp előadása. — 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. — 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. »Don Juan.« Opera két felvonásban. — Az I. felvonás után: Időjelzés, hírek, löversenyeredmények. — Az előadás után: Időjárás-jelentés. — Majd: Gáldy Béla jazz-zenekarának hangversenye Vig Miklós énekszámával. — Budapest II. 4.30-tól éjfélig: Azonos Budapest I. műsorával.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatnak. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetnek. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ueca I. szám (Bika-bérház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon 27—88. szám nyújt felvilágosítást.

Levelezés

25 éves, esti sétapartnerőt keres. »Este szabad« jelígeré. A-K

Alkalmazást nyér

Műszerészségedet és tanulóat azonnal felvesz Molnár, Piac u. 56. szám. 1731

Fiatalember,

vagy leány árusítónak a vonatokhoz felvétetik. Pályaudvari bazár. 1725

Kifutóflu

ki kerékpározni tud, fűszerüzletbe azonnal felvétetik Boldogkert, Eprekert u. 11. — 1690

Alkalmazást nyér

Manikürös kisasszony állandó alkalmazást kap. Kőváry Gyula uri és hölgyfodrász, Nyiregyháza. 1709

Középkoru

nő mindenének azonnal felvétetik. — Mikes Kelemen u. 21. I. ajtó. 1718

Sucho
deutsches Fräulein. —
Placgasse 75., I. Stock.
431.vv.A.

Ügyes
varró- és tanulóleányok-
kat felvesz Szoboszlóy
nőidivat szalon, Szent
Anna 10. 1731

Alkalmazást keres
nő

Háztartás
vezetését elvállalom —
helyben vagy vidéken
hosszu bizonyítványal.
Csillag utca 67. 1670

Napi
2 P-ért mosást vállalom,
levelezőlap hívásra is
megyek. Nagyné, Ceg-
léd ucca 14. 1724

Kereslet

Kocsit
kétlovas, könnyű, ho-
mokra való féderest —
azonnali megvételre ke-
resek. — Ajánlatokat
„Könnű kocsit“ jel-
legre a kiadóhivatalba
kérek. 987A.

Könyveket,
külföldi bélyegeket ál-
landóan vesz Springer
papír és fotózókat, —
helyi lapok hat fillérért,
állandó ujdonságok.
1672

Nyári
fegelő két borju, egy
fajbikára kerestetik. —
Értekezhetni: Gazdák
Bankja, Kossuth ucca.
1737

Élelmiszer, ital

Bocskai kertl
6 éves finom bor eladó
25 literen felüli men-
nyiségben. Literje 30
fillér. Király u. 4. I. em.
1685

Kereslet

Kasos méhesládokat,
erős törzsket vételre
keresek. Ajánlatot ár-
megjelöléssel és hogy
hol tekinthető meg Si-
monyi ut 25. sz. alá ké-
rek. 1628

Iroda

Iroda-
helyiségek központi fű-
téssel igen olcsón Piac
uccán kiadók. Telefon:
15—12. sz. 1492

Rendelő
iroda, szalon vagy la-
kásnak 1—2 szép uccai
szoba előszobával ki-
adó. Butorozva is. Csa-
pó u. 4., emeleten bal-
ra. 1744

Társ

Társulhat
1500 pengővel férfi v.
nő; a befizetett összeg
háromszorosát az ideni
befizetékör kivetheti.
Ingatlanfedezet van min-
denre s jogát bekebe-
lezheti. Cím a kiadóban.
1730

Ajánlat

Szemklinikai
és szemorvosi recep-
tekre 25 százalék en-
gedményt ad Löbl lát-
szerész, Piac u. 63.
446—IV.-16

4 pengő
egy öltöny tisztítás va-
salással Weisz ruhafes-
tőnél Arany János utca
9. sz. 243—IV-18

Aranyékszert,
tört- és fogaranyat, zá-
logcédulát legmagas-
sabb árban vesz Blatt-
ner Árpád, Csapó u. 63.
Kispostánál. 1726

Pöszméte
magastörzsű, nagyszemű
60 fillér, számoató
fillérijével kapható dé-
ben. Honvédtemető u.
10. szám. 1742

Földieper
palánta kapható. Po-
koly, Püspöki palota,
második emelet huszon-
négy. 1722

Kiadó lakás
egy szobás

Baross
ucca 14. sz. alatt egy
szoba, konyha, spájz
májusra kiadó. 1602

Egy szoba,
konyha azonnal kiadó.
Miklós u. 18. 1549

1 vagy 2
uccai szoba Piac u. 75.
sz. alatt első emeleten
kiadó. Lehetőleg iroda
vagy orvosi rendelő cél-
jára. 432.vv.-A.

Egyszobás,
konyhás lakás kiadó.
Méliusz tér 10. 1621

Kiadó
egy utcai szép szoba
konyha Kandia 21.
1683

Egy szoba,
kis konyhával kiadó.
Boldogkert, Epreskert-
u. 11. 1691

Egy
nagyon szép szoba, für-
dőszobával kiadó. Szob-
oszlói ut 11-b. 1696

Egy
nagyon szép utcai par-
kettes szoba, előszobá-
val kiadó. Barna utca
15. sz. 1695

Földszinti
udvari bejárati szoba,
butorral is. irodának is
igen alkalmas kiadó.
Hunyadi 17. 1699

Kiadó
egy szoba, előszoba, —
konyha fürdőszobával.
Miklós 36. 1719

Uccai
szép új szoba, konyha,
spájz, csendes, virágos
udvarban elsejére ki-
adó. Eötvös 68. 1714

Szent Anna 54.
Szoba, konyhás, spájzos
lakás május 1-ére ki-
adó. 1738

Kiadó lakás
két szobás

Két szoba,
konyha, spájz, havi 45
P. Varga u. 41. 1485

Kiadó
két szoba, előszoba és
spájz, mosóház, villany,
május 1-re. Vigkedvü M
utca 28. 1687

Különálló
udvari lakás kettő szo-
bával, konyhával Busi
utca 17. alatt kiadó má-
jus 1-re. — Értekezni
Rendőrség II. em. 79.
1630

Két-
vagy háromszobás szép
modern lakás azonnal
kiadó. Árpádtér 10. sz.
1704

Uccai
két szoba, előszoba mel-
lékhelyiségek májusra
kiadó. Tekei 14. 1676

Kétszobás
első emeleti utcai lakás
irodának is alkalmas,
Piac utca 6. sz. alatt ki-
adó május 1-re. Érte-
kezni a ház mesternél.
1668

Kétszobás,
udvari lakás tiszta, esi-
nos, mellékkeliségek-
kel Kölcsey uccán má-
jus 1-ére kiadó. Érte-
kezni: Szappanos 22.
1715

Kiadó
két szoba, előszobás la-
kás május 1-ére. Nyil u.
2. Meztekinthető dél-
előtt 10—12-ig, délután
3—5-ig. 1717

Kétszobás
uccai lakás kiadó. Nap
u. 25. 1716

Kiadó
azonnal telepen egy. v.
kétszobás lakás kerttel.
— Értekezhetni Gazdák
Bankja, Kossuth ucca.
1727

Szent Anna 54.
Kétszobás, konyhás és
spájzos, tiszta lakás el-
sejére kiadó. 1739

Kiadó lakás
három szobás

Kiadó
Kossuth u. 48. sz. alatt
egy háromszobás ud-
vari lakás mellékkel-
iségekkel. 361A.vv.

Uccai
háromszobás lakás mel-
lékhelyiségekkel kiadó.
Arany János u. 10. sz.
1598

II. emeleti
3 utcai parkettes szoba,
fürdőszobás, komfortos
lakás minden mellék-
helyiségekkel május 1-re
kiadó. Verbőczy u. 14.
1417

Három-
és kétszobás fürdőszo-
bás komfortos lakás ki-
adó, virágos udvar. Te-
leki utca 5. 1680

Három szoba,
uccai rész, mellékkel-
iségekkel kiadó. Mester-
utca 29. 1693

Háromszobás
összkomfortos lakás ol-
csón kiadó. Hunyadi u.
17. 1700

Kiadó lakás
nagyon

Modern
négy szobás utcai eme-
leti lakás mellékkel-
iségekkel májusra kiadó
Arany János 19. 1710

Négy szoba,
hallos, modern lakás
központi fűtéssel má-
jus 1-ére kiadó. Si-
monffy u. 7. 1445

Butorozott szoba

Különbejárati
uccai butorozott tiszta
szoba villannyal azon-
nalra kiadó. Gólya 8.
1635

Butorozott
szoba két személyre ki-
adó, esetleg teljes ellá-
tással. Arany János u.
56. sz. 1653

Különbejárati
jól butorozott szoba ki-
adó. Széchenyi u. 15.,
emelet. 1723

Elegáns,
parkettes butorozott —
szoba Szent Anna 10.
kiadó. Bővebbet házfel-
ügyvelőnél délelőtt.
1733

Különbejárati
uccai butorozott szoba
villannyal kiadó. Gólya
u. 8. sz. 1027-a.

Lakást keres

Keresek
lehetőleg butorozatlan
szobát belterületen. —
Ajánlatok „Koros ok-
levelés“ kiadóba. A.

Üzlet, műhely,
raktárhelyiség

Ipartelepnek
modern nagy helyisé-
gek kiadók. Deák Pe-
renc u. 6. 1430

Raktár
vagy műhelyhelyiségek
igen olcsón Piac uccán
bérbeadó. — Telefon
15—12. sz. 1491

Fűszerüzletnek
kocsmanak alkalmas —
ház Poroszló uton, —
egyetemi út mellett bér-
beadó. Értekezhetni:
Sas ucca 4., ügyvédi iro-
dában. 1588

Kiadó
üzlethelyiségek az Ipar-
kamara Deák Ferenc és
Werbőczy uccák sarkán
levő székházában. Érte-
kezhetni az Iparkamara
bivatalában 1651

Kiadó
hentes mészáros üzlet
hármire is Kassai ut 2.
Árpádtér. 1673

Üzlethelyiség
kiadó. Irógép, varrógép,
perzsaszőnyeg eladó. —
Hunyadi u. 14. Zalog-
ház. 1741

Gazdasági
termények

Hatezer darab
kétéves gyökerez kövi-
dinka szőlő vessző el-
adó. Arany János utca
19. 1713

Ingóság eladás

Fűszerberendezés
árukkal együtt elköltö-
zés miatt eladó. Dió-
szegi ucca 6. 1710

Jégsekreány,
„Berkel“ mérleg és egy
rollós ajtó kirakattal el-
adó. Hojnál ucca 19.
1743

Amerikai
íróasztal, könyvszekrény
írógép, kerti garnitúra,
szalongo garnitúra, kár-
tyaasztal, vasfilegória,
pénzszekrény, 12 méte-
res finom futószőnyeg,
gázfűző, mind jókarban
eladó. Rákóczi u. 37. sz.
1514

Eladó
egy fehér zománcos
fürdőkád Hadházi u. 18.
1669

Uj ablakok
féláron kaphatók Eötvös
utca kilenc. 1702

Eladó
2x4 szép linoleum, füg-
gőnyök, szekrények,
varrógép, üstház, Péter-
fia 16. Pincelakás.
1705

Jégsekreány
nagy és gázrezo eladó.
Nagy, élelmiszertüzet,
Simonffy u. 2. 1711

Allig
használt sparihelt, fa-
csillár, fehér íróasztal,
szőnyeg eladó. Szent
Anna 22. hátul az ud-
varban. 1698

Koosi
bőrfedeles eladó. Erzsé-
bet utca 28. szám. 1692

Vásári
sátor összerakható, —
kapcsokkal, három mé-
teres eladó vagy bérbe
kiadó. Érdeklődni Papp
Lajos illatszertárában,
Csapó u. 58. 1746

Ingóságvétel

Veszek
feltétlen tiszta szép há-
lószoza butort. Cim a
kiadóban. 1679

Egyenáramu
motort 110 wolt erős-
ségben 6 HP erősség-
ben, vagy 2x3 HP erős-
ségben megvételre ke-
res Tóth és Sebestyén
RT. Fűrdő u. 2. 1206

Megvételre
keresek egy jókarban
levő mákdarátot és egy
500 kg-os tizedes mér-
leget, Cim a kiadóban.
1706

Eladó ház

Böszörményi
ut 49. számú ház, jófor-
galmú vendéglővel, több
lakással, istállókkal el-
adó. Értekezni ugyan-
ott. 1563

Kisebb házak
olcsó áron kevés pénz-
zel, kényelmes lefize-
téssel átvehető. Köl-
csönös, Kossuth u. 8.
1633

Emeletes
7 szobás villa központi
fűtéssel, minden mel-
lékhelyiséggel, 3 eme-
leti szoba külön lakássá
alakítható, a város leg-
szebb és legegészsége-
sebb helyén, olcsón el-
adó. Vilmos császár kör-
út 6. szám. 1701

Eladó házhely

Házhely
Széchenyi utca 3. sz.
Parcellázva eladó. Ér-
tekezni Miklós u. 7.
1684

Házhelyek
részletre. Honvédteme-
tő, Csige kert, Sámsoni
uton, Tócsó kertben. —
Felvilágosítás Sas ucca
4. I. 5. Ügyvédi irodá-
ban. 1587

Központi
egyetem előtti téren sa-
roktelek eladó. Értekez-
ni: dr. Szabó. Első Ta-
karék. 1677 IV-16

Telkek
színháznál, Sestában
(esetleg épülettel) el-
adó. Hirlapiroda, Szé-
chenyi 6. Követitőt ju-
talmazok. 1745

Eladó föld

Eladó
Köntöskertben 1200 öf
fekete föld. Értekezhet-
ni Kossuth utca 48. sz.
360Avv

25 hold
föld eladó az Ebesen.
Mester u. 29. 1589

Ebesen
25 hold föld eladó. —
Mester utca 29. 1694

Földbérlet

Öt hold
kert autógarázssal, cse-
lédlakkal, nagy istálló-
val a Károly Ferenc Jó-
zsef uton kiadó. Lőkó-
vics. Deák Ferenc u. 6.
1429

Poroszló
és Hadházi uti telek
bérbe, esetleg felesbe
kiadó. Tóth és Sebestyén
tR. Fűrdő u. 2. Te-
lefon 26—10. 1458

Tengeriföldet
vennék felébe vagy bér-
be a város közelében.
Zöldfa utca 14-a 1625

Egy hold
föld répanak felébe ki-
adatik. Értekezhetni:
Gazdák bankjában, Kos-
suth ucca. 1728

Kiadó
egy hold jó föld lakás-
sal konyhakertszet cél-
jára. Értekezhetni Gaz-
dák Bankja, Kossuth u.
1729

Ingatlanforalmi
irodák

Házak,
földek adásvételét, bér-
letét előnyös feltételek
mellett gyorsan közve-
títi Bakóczy László in-
gatlanforgalmi irodája,
Piac 40.

Kiadó
lakásokat gyorsan és ol-
csón közvetít Ba-
kóczy ingatlanforgalmi
irodája, Piac 40. 1646

Eladó állatok

Élő tejes bárány
kapható Kossuth utca
54. 1632

Felelős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
—
A Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó Rt. kiadása.